



Astēga Latgales vārtos!

Līvānu
novada

vēstis

INFORMATĪVAIS IZDEVUMS LĪVĀNU PILSĒTAI / ROŽUPES / TURKU / SUTRU / RUDZĀTU / JERSIKAS PAGASTIEM | Nr. 12 (161) 2017. GADA 20. DECEMBRIS

**Колонка
председателя думы**

Андрис Вайводс,
председатель думы
Ливанского края

Еще только пару дней, и наступит Рождество. Время, когда на Рождественском богослужении ощутить Божье благословение и покой. Время, когда семьям быть вместе в ладу и согласии. Это время, когда оглянуться на сделанное и посмотреть в будущее.

Этот год был непросто, надо сказать, что этот год был сложным, очень ответственным и очень тяжелым, когда приходилось принимать много тяжелых решений и сталкиваться со сложными ситуациями, приходилось бороться всеми силами и со всей смелостью. Борьба, чтобы нас не остановили, чтобы край продолжил расти и развиваться. Многим не нравится, что мы не молчим, а называем вещи своими именами, думаем и делаем. Но мы не можем иначе, ведь иначе нас остановят, уничтожат наши школы, иначе средства ЕС нам не достать, иначе у людей не будет рабочих мест, иначе мы предадим сами себя. Нам некуда отступать, так как за спиной стоят наши люди – люди Ливанского края.

Тяжелым этот год стал для сельских тружеников, когда после влажного лета начались осенние наводнения, которые многим хозяйствам нанесли огромный ущерб, уничтожив большую часть урожая и приготовленного корма для скота. Часть ущерба государство компенсировало, но это далеко от реального ущерба, последствия которого мы ощущаем еще и в последующие годы.

В это время в коридорах рижских министерств появилась следующая реформа, которая опирается только на цифры, совсем забыв про человека. На сей раз речь идет о реформе образования, авторы которой придумали в нашем крае оставить только одну среднюю школу, что обосновывают только количеством учащихся, а не качеством образования. Я не мог молчать об этой несправедливости, поэтому говорил и делал, чтобы услышали и одумались. Было собрано 3390 подписей жителей, которые вместе с протестами против задуманной реформы были переданы ответственным лицам. Спасибо всем, кто не остался равнодушным и подписался!

В этом году в городе начаты объемные проекты, которые касаются и жителей, и больших краевых предприятий. Было много проблем, много переговоров, много споров и компромиссов, но все же работы удалось значительно продвинуть вперед. Самый большой проводимых работ уже позади, и уже есть конечный результат, так как каждый понимает, что без инфраструктуры предпринимательская деятельность не возможна. Начался очередной этап реновации водного хозяйства, который безусловно создаст неудобства. Но также это и возможность – канализация и водопровод частному сектору.

(Продолжение на стр. 16)


Priecīgus Ziemassvētkus un laimīgu Jauno 2018. gadu!

Рождество – это праздник внутреннего света человека. Мы ждем сияния изнутри! Из себя, из того, что в себе. И, когда засияют брызги салюта и на площадях – елки, то знайте и осознайте, что это лишь маленькие отблески того нескончаемого огромного света, который уже есть в нас, в нас самих испокон веков.

/И.Зиедонис/

Пусть светлым, благословенным будет Рождество и счастливым Новый 2018 год!

Дума Ливанского края



Пусть Рождество войдет в ваш дом, С собой неся всё то, что свято! Пусть будут смех и радость в нём, От счастья и душа богата! Пускай уютom дышит дом, Пусть ангел вас оберегает! Я поздравляю с Рождеством, И только лучшего желаю!

Пусть в каждый дом и каждое сердце наполнится Рождественским светом и теплом, пусть вместе с праздничной радостью вселиться согласие и искренняя любовь друг к другу! Пусть успешным и счастливым будет Новый 2018 год!

**Ваш депутат 12 Сейма
Янис Клаужс**



Пожелания детей на Рождество

Дети из групп „Kamenītes”, „Mazputniņi” и „Magonītes” дошкольного образовательного учреждения „Rūķīši” поздравляют жителей Ливанского края с Рождеством.

Что такое Рождество? По мнению детей группы „Magonītes”:

Его не видно и не слышно, его нельзя потрогать, но все его ждут! (Эмиль, 6 лет)

Это праздник, когда нужно все украсить, и когда дождешься Деда Мороза, то его надо угостить бутербродом с колбасой, печеньками и молоком! (Томас, 6 лет)

На Рождество нужно украшать елку в лесу для зайцев! (Эни, 6 лет)

Тогда всем надо читать стихи, так как Деду Морозу и мамам это очень нравится. Затем дают подарки. (Арманд, 6 лет)

Тогда белый снег, много радости и смеха, и Деду Морозу надо подарить блестящий мешок для подарков, и новые, блестящие рукавицы. (Амелия, 6 лет)

До Рождества надо выучить все буквы и научиться писать, чтобы можно было написать и отослать письмо Деду Морозу. (Мик, 5 лет)

Мы желаем на Рождество, чтобы у всех людей, животных, птиц, насекомых были бы свои дома и семьи, с которыми вместе радоваться и пить теплый мятный чай. Чтобы у всех были подарки, елочки со свечами и счастливые сердца! – все это желают дети из группы „Magonītes”. Учителя и помощник учителя присоединяется к поздравлениям.

Пожелания детей из группы „Kamenītes”:

Пусть Рождество для всех будет радостным и никогда не скользили бы ноги. (Роберт, 6 лет)

Я всем желаю на Рождество нарисовать рождественских гномов и елочки. (Эверита, 6 лет)

Пусть на Рождество у всех людей будет любящее сердце. (Янис Интарс, 6 лет)

Я желаю, чтобы все люди на Рождество были бы счастливы. (Эстер, 6 лет)

Я хочу пожелать на Рождество, чтобы все хорошо читали и могли бы прочитать Рождественские открытки. (Арга, 6 лет)

Пусть все люди на Рождество будут послушными, пусть не болеют, пусть они всегда слушают весть мир и ни на кого не сердятся. (Адриана, 5 лет)

Пусть на Рождество никто не плачет. (Саня, 6 лет)

Я хочу, чтобы на Рождество у всех было бы много подарков. (Елизавета, 6 лет)

Я хочу, чтобы все люди Деду Морозу говорили бы хорошие слова. (Иева, 6 лет)

Я желаю, чтобы у всех людей Рождество закончилось бы хорошо и ничего плохого не случилось. (Иева, 6 лет)

Пусть у всех будет красивая елочка на Рождество. (Эвелина, 6 лет)

Пусть все будут счастливы, и пусть у всех будут красивые и хорошие подарки. (Гинтс, 6 лет)

Пожелания детей группы „Mazputniņi”:

Пусть у друзей будет много подарков, и они не болеют, пусть люди идут на работу. (Кристер, 6 лет)

На Рождество кладут под елочки подарки. Я желаю всем, пусть они будут радостным на празднике. (Анния, 6 лет)

Желаю всем хорошо провести Рождество. Пусть они будут радостными и были бы подарки от Деда Мороза. (Роланд, 5 лет)

Я желаю, пусть все будут радостными, красивые подарки и вкусные блюда. (Алекса, 6 лет)

Я желаю, пусть люди не болеют и все будут радостными. (Том, 5 лет)

Пусть у всех будет хорошее Рождество. (Элина, 5 лет)

Пусть все будут сильными, пусть радостное Рождество. Пусть красивая елка и красивая одежда на праздниках. (Лаурис)

Желаю всем, чтобы не болели и были бы

здоровы, была бы елочка и украшенный дом, Рождественские подарки. (Эрика)

Пусть у всех будут подарки. (Маркус К., 6 лет, Александр, 6 лет)

Желаю, чтобы мамы покупали детям игрушки и катали на улице на санках. (Эстер, 6 лет)

На Рождество все украшают свечами. Желаю, чтобы праздники были веселыми, были подарки. Пусть Дед Мороз подарит конфеты и носки и у Деда Мороза самого были бы подарки. (Тимур, 5 лет)

Пусть Дед Мороз всем под елки положит подарки. (Денис, 6 лет)

Пусть родители зарабатывают деньги. (Оскар, 6 лет)

Ждет Рождество и играет игры. (Маркус С., 5 лет)

Рождество это праздник, который отмечают, ждут Деда Мороза, который принесет подарки. (Елизавета, 6 лет)

Желаю, чтобы на елке были игрушки. (Харий, 6 лет)

Пусть в каждый дом и каждое сердце в Рождество придет свет и тепло, чтобы вместе с праздничной радостью всюду царил согласие, искренняя любовь друг к другу, здоровье, достаток, свобода мысли и просвещение и пусть ни у кого в этот вечер „нехолодно” на душе! – учительницы: Майя, Рита и помощник учителя Инесса.



„Mazputniņi”

Решения заседания думы

ИНФОРМАЦИЯ ОТ РУКОВОДСТВА ДУМЫ

С 17 октября по 8 ноября председатель думы Андрис Вайводс находился в отпуске.

25 октября заместитель исполнительного директора Айна Усане в Резекне участвовала на совещании Латгальского региона планирования по вопросам общественного транспорта.

26 октября зампред думы Г.Краукле, депутаты думы Валдис Лабинский и Гатис Пастарс участвовали в организованной обществом „Vērtību un jaunību centrs „Dāri Vārī”” дискуссии молодежи с представителями местной власти в рамках осуществляемого в Ливанах „Erasmus+” международного молодежного проекта по обмену „Dāri un māci, ko tu proti II”. В проекте участвует молодежь из Литвы, Эстонии, Польши и Латвии.

27 октября зампред думы Г.Краукле участвовала на организованном обществом „Viduslatgales pārnovadu fonds” в сотрудничестве с краевыми самоуправлениями Молитвенном завтраке. В этом году он походил в Рожкалнском ДК, Варкавского края.

28 октября зампред думы Г.Краукле участвовала и произнесла речь на мероприятии отдыха сеньоров в Рудзатском ДК.

31 октября зампред думы Г.Краукле и депутат Валдис Лабинский в самоуправлении Крустпилсского края приняли участие в организованных Союзом латвийских самоуправлений учениях депутатов.

1 ноября заместитель исполнительного директора А.Усане и ответственные работники думы в Валмиере приняли участие на собрании-дискуссии сети жилищной политики „Необходимо ли в Латвии развивать рынок аренды квартир?”.

2 ноября зампред думы Г.Краукле участвовала на ежемесячном информационном собрании руководителей Ливанских краевых учреждений культуры, библиотек, предпринимательства и молодежных учреждений.

2 ноября зампред думы Г.Краукле в зале Ливанской 1 средней школы выступила с речью перед школьниками 7–12 классов и представителями предприятий, которые приняли участие в мероприятии „Быстрого свидания” – в беседе школьников с предпринимателями края.

2 ноября зампред думы Г.Краукле, исполнительный директор думы Улдис Скрейверс и руководитель Управления образования Илга Пейсиниеце участвовали на собрании родителей Рудзатской средней школы и работников школы, где ознакомились присутствующих с позицией самоуправления по вопросу продвигаемых Министерством образования и науки поправок в законе „Об образовании”.

3 ноября зампред думы Г.Краукле в Риге участвовала в дискуссии Союза латвийских самоуправлений (СЛС) о докладе Министерства охраны среды и регионального развития по вопросам предпринимательства. Проводились дискуссии с МОСРР о том, как увеличить роль самоуправлений в процессе привлечения инвестиций и развитии предпринимательства, и об инициативе „Поддержка малый бизнес” и День малого бизнеса.

4 ноября зампред думы Г.Краукле участвовала на Балу года сельскохозяйственников Ливанского края в Сутрском доме культуры.

7 ноября зампред думы Г.Краукле, руководитель Отделом информатики Юрис Сникерс и руководитель Отделом по связям с общественностью и внешним связям Индра Упениеце встретились с представителями ООО „Latvijas Mobilais Telefons”, чтобы обсудить вопросы дальнейшего сотрудничества.

7 ноября зампред думы Г.Краукле и руководитель Отделом по связям с общественностью и внешним связям Индра Упениеце встретились с учащимися Ливанской 1 средней школы, которые посетили самоуправление в рамках учебного предмета „Социальные науки”, чтобы ознакомиться с работой самоуправления.

8 ноября заместитель исполнительного директора А.Усане в Риге участвовала на заседании Комитета по здравоохранению и социальным вопросам СЛС.

9 ноября зампред думы Г.Краукле участвовала на собрании руководителей образовательных учреждений Ливанского края.

10 ноября зампред думы Г.Краукле и представители Центра искусства и ремесленничества Латгалии участвовали на организованной Латгальской региональной ассоциацией по туризму ежегодной конференции, которая состоялась в поместье Лузнавас.

11 ноября зампред думы Г.Краукле участвовала на открытии выставки работ детей, внуков и правнуков Иевы и Бонифация Пауне „Meklējot sākumu. Mantojums” в Центре искусства и ремесленничества Латгалии.

11 ноября руководство самоуправления участвовало на посвященном Дню Лачплесиса факельном шествии и памятном мероприятии у памятника освобождения города Ливаны.

13 ноября председатель думы А.Вайводс, зампред думы Г.Краукле и руководитель Отделом по связям с общественностью и внешним связям Индра Упениеце встретились с начальником Латгальского регионального управления Государственной полиции Юрисом Пастарсом, чтобы обсудить организаторские вопросы, связанные с организацией торжественного мероприятия 7 декабря 2017 года в Ливанах, посвященного 99-летию основания латвийской полиции.

13 ноября заместитель исполнительного директора А.Усане провела заседание Комитета по жилищным вопросам.

13 ноября председатель думы А.Вайводс, зампред думы Г.Краукле и руководитель Управления образования И.Пейсиниеце участвовали на родительском собрании Ливанской 2 средней школы, где ознакомились присутствующих с позицией самоуправления в отношении поправок в выданных Министерством образования и науки в „Законе об образовании”.

14 ноября исполнительный директор думы У.Скрейверс с целью обмена опытом посетил Краулавский край, где ознакомился с организацией

работы Краулавского бассейна.

14 ноября председатель думы А.Вайводс в Риге встретился с министром МОСРР Каспарсом Герхардом, чтобы обсудить вопросы о возможностях привлечения дополнительного финансирования для Латгальской программы. Председатель думы А.Вайводс участвовал на заседании правления Объединения региональных центров развития.

15 ноября зампред думы Г.Краукле участвовала на выездном заседании Комиссии по экологическому надзору и порядку в Туркской и Рудзатской волостях.

15 ноября председатель думы А.Вайводс в Риге участвовал на заседании Совета по развитию Латгальского региона планирования.

16 ноября председатель думы А.Вайводс участвовал на мероприятии 99-летия провозглашения ЛР в ДОУ „Rūķīši”.

16 ноября председатель думы А.Вайводс участвовал на мероприятии 99-летия провозглашения ЛР в Рожупском ДК.

16 ноября зампред думы Г.Краукле участвовала на мероприятии 99-летия провозглашения ЛР в Яунсилавской основной школе.

16 ноября в административном здании думы Ливанского края состоялось организованное Союзом латвийских самоуправлений учения депутатов самоуправления.

17 ноября зампред думы Г.Краукле и председатель правления ООО „Līvānu kūdras fabrika” и ООО „Zelta Zeme” и депутат думы Петерис Романовский в Риге участвовал на приеме для предпринимателей и руководителей самоуправления у президента страны в честь 99-ой годовщины провозглашения Латвийской Республики.

17 ноября председатель думы А.Вайводс участвовал на мероприятии 99-летия провозглашения ЛР в Ериксском ДК и Рудзатском ДК.

17 ноября заместитель исполнительного директора А.Усане участвовала на мероприятии 99-летия провозглашения ЛР в Сутрском ДК.

18 ноября исполнительный директор У.Скрейверс участвовал на открытии Ливенгофского (Ливанского) забега.

18 ноября председатель думы А.Вайводс в Рижском замке получил Орден Трех звезд IV степени и посетил концерт, посвященный 99-летию провозглашения ЛР в Латвийском Национальном театре.

18 ноября руководство думы участвовало на мероприятии 99-летия провозглашения ЛР в Центре культуры Ливанского края. С праздничной речью выступила зампред думы Г.Краукле.

21 ноября заместитель исполнительного директора А.Усане участвовала на организованном Конфедерацией работодателей Латвии собрании по вопросу о местах прохождения практики для школьников.

21 ноября председатель думы А.Вайводс с юбилеем Золотой свадьбы поздравил Готфрида и Людмилу Гаудзей.

21 ноября председатель думы А.Вайводс участвовал на открытии организованной Венгерским посольством в Латвии выставки „Sievietu sargājot”.

22 ноября председатель думы А.Вайводс, руководитель Управления образования И.Пейсиниеце и руководитель Объединения региональных центров развития Вентс Арманс Крауклис в Риге приняли участие на пресс-конференции по поводу поправок в „Законе об образовании”.

23 ноября состоялись заседания комитетов думы Ливанского края.

24 ноября заместитель исполнительного директора А.Усане, руководитель Управления образования И.Пейсиниеце и руководитель Отделом по планированию и развитию Байба Вуценлаздане участвовали в Дне краев СЛС в Айзкраукле.

24 ноября председатель думы А.Вайводс и зампред думы Г.Краукле участвовали на 37 заседании Совета Еврорегиона „Озерный край”, которое состоялось в литовском городе Молейтай.

25 ноября заместитель исполнительного директора А.Усане участвовала на открытии соревнований по волейболу среди женщин „Domes kauss”.

25 ноября зампред думы Г.Краукле участвовала на 6 Фестивале народных песен ансамбля славянской культуры „Узоры”.

27 ноября зампред думы Г.Краукле, исполнительный директор У.Скрейверс участвовал на заседании Комиссии по вопросам спорта, в рамках которой состоялась встреча с представителями спортивных клубов края, чтобы обсудить актуальные вопросы и замыслы.

27 ноября председатель думы А.Вайводс, депутат думы Г.Пастарс и руководитель Отделом по планированию и развитию Б.Вуценлаздане встретились с руководителем администрации Латгальского региона планирования Иветой Малиной-Табуне, чтобы обсудить вопросы о возможностях привлечения дополнительного финансирования для Латгальской программы.

27 ноября председатель думы А.Вайводс встретился с руководителем Прейльского филиала Государственного агентства занятости Вией Якимовой и организатором занятости Антрой Шолкой, чтобы обсудить актуальные вопросы.

ВЫДЕЛИЛИ СРЕДСТВА

30 ноября на заседании думы Ливанского края было решено выделить дополнительные средства в размере 1934,46 EUR для благоустройства территории прогулочной и игровой площадки дошкольной группы Рожупской основной школы – установки забора. Дополнительные средства были необходимы, так как, проводя опрос цен, предложенная цена установки забора составила 4934,46 EUR, что больше того финансирования, которое было предусмотрено для этой цели в бюджете этого года Рожупской основной школы.

Депутаты думы решили выделить дополнитель-

ные средства в размере 8000,00 EUR для оплаты регулярных работ по уходу, озеленению, благоустройству и санитарно-очистительных работ на территории города Ливаны за 2017 год. Дополнительные средства были необходимы, поскольку объем проводимых работ был больше чем оговоренный в начале года в договоре между самоуправлением и ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”. Дополнительно проводилась формирование крон лип вдоль улицы Ригас и переработка веток в щепу; в связи с реконструкцией улиц Стацияс и Целтниецибас увеличились транспортные расходы транспортировки компостируемых отходов на площадку для компостирования; чистка снега с велодорожек и тротуаров на улице Саулес, Земгалес, Лачплеша, сквере улицы межа; восстановление цветочных композиций (после кражи саженцев); замена верхнего слоя земли клумбы на более плодородный субстрат в сквере Лабиринтов (ул. Ригас, 126); работы по санитарно-очистительным работам во время городских мероприятий; дополнительные работы в связи с Латгальским фестивалем песни и танца сеньоров в Ливанах.

НА ДОЛЖНОСТЬ ДИРЕКТОРА РОЖУПСКОЙ ОСНОВНОЙ ШКОЛЫ УТВЕРЖДЕНА САНИТА ДУБОВСКАЯ

30 ноября на заседании думы Ливанского края на должность директора Рожупской основной школы утверждена Санита Дубовская, которая была выбрана в конкурсном порядке и получила согласование с Министерством образования и науки.

Санита Дубовская в 1997 году закончила Даугавпилсский Педагогический университет, получив степень бакалавра истории, а в 2014 году магистерскую степень гуманитарных наук по истории. Санита Дубовская постоянно пополняет, совершенствует свои знания в педагогике, получены сертификаты на право обучения социальных наук, географии на уровне основного образования, получен сертификат педагога-карьерного консультанта и сертификат организации и управления работы учителя-ментора.

Она начала свою работу в Рожупской основной школе как учитель, но с 2004 года исполняла обязанности замдиректора школы. Санита Дубовская много усилий вложила в организацию работы школы – планирование учебной работы, организацию внеклассных мероприятий, успешно участвовала в осуществлении различных проектов. Целенаправленно работая с учениками, совершенствуя их творческие и исследовательские навыки, подготовила учеников для участия в учебных олимпиадах, конкурсах, успешно стартуя также и в республиканских учебных олимпиадах.

КОЛОНКА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДУМЫ

(Продолжение со стр. 15)

Для предпринимателей края это также был достаточно ярким годом – и со спадами, и с успехом. Во многих предприятиях увеличился ассортимент, освоены новые рынки, привлечены инвестиции, получена признательность о сделанной работе не только в региональном, но и государственном и зарубежном масштабе. В свою очередь, жители края ощутили предоставленную предпринимателями поддержку. Стипендии для молодежи ВУЗов, призы за выдающиеся достижения учителям, Ливанский филиал Резекненской академии технологий, поддержка для мероприятий спорта и культуры это способ, как предприниматели помогают своему краю и его жителям. Спасибо им за это!

Не буду отрицать, что этот год и от меня лично требовал много смелых решений, что зачастую напоминало балансировку по острию ножа между - быть или не быть. Все это забрало много сил, так как это действительно был одним из самых сложных годов из всех для меня как для председателя.

Не все сделанное уже заметно, поскольку некоторые результаты будут видны только в 2018 году. Приближаясь к завершению этого года, надо сказать, что все получилось. Все далось тяжело, но, благодаря навыкам многих людей, упорству и тяжелой работе, достигнуты хорошие результаты.

Полученный 18 ноября Орден Трех звезд – это как признательность, что я жил и работал правильно, что я и заступался за своих людей, за Латгалию, за Латвию. Это также признательность работникам и депутатам думы, без работы которой, совета и поддержки не удалось бы достигнуть того, что уже сделано, и еще будет сделано. Этой высокой наградой оценен наш Ливанский край, наша Латгалия.

Еще раз хочу от всей души поблагодарить всех вас за участие на выборах в самоуправления и сделанный вами выбор! Спасибо за данный вами кредит доверия, который неоспоримо является стимулом для действий, чтобы наш край продолжал развиваться, чтобы у наших людей были бы все возможности, и чтобы им не приходилось никуда уезжать.

В заключении всем желаю радостного и спокойного Рождества! Пусть Новый год станет продолжением всем добрым замыслам и делам, которые приносят радость и удовлетворение и для себя, и для окружающих!

Пожелания детей на Рождество



"Kamenītes"



"Magonītes"

Рождество приходит в „Rožlejas”

✎ Инесса Шилова, социальный работник ЦАУ „Rožlejas”

Праздники зачастую являются временем раздумий. Это время, когда можем на миг остановиться и задуматься о вещах, которые мы не замечаем в повседневных буднях.

Чтобы в жизнь клиентов центра внести момент радости и их проживание сделать более светлым, в Центре по уходу „Rožlejas” организуются различные мероприятия – и усилиями самих работников, и, приглашая к себе гостей, которые преподносят волнующие, звонкие концерты, поздравляют старых людей с праздниками и с юбилеями.

2 декабря с благотворительным концертом у нас гостил смешанный хор „Saknes” из Адажи. Все песни были исполнены с особой нежностью и звучали из глубины души. Выступление хора было высококачественным и эмоциональным. В зале царил поднятое настроение. В завершении концерта звучали Рождественские песни. Рождество – это время дарения, поэтому участники хора позаботились о маленьких подарках для клиентов и работников. Тщательно упакованные выпечки детей и их родителей – пшаркукас, орешки, печенья, для здоровья – ингалятор, мазь „Polārlācis” и витаминизированный сироп. Каждому клиенту также новая кружечка, из которой можно будет пить подаренный гостями ароматный чай. Воспитанники Адажской свободной школы Вальдорфа сделали красивые поздравительные открытки.

В воскресенье, 3 декабря мы отметили первое воскресенье Адвента, службу провел священник Вильгельм Бекис, освятил венок Адвента и зажгел первую свечу в венке.

В конце года от имени клиентов и работников Центра хотим поблагодарить всех, кто в течение всего года в наши будни вносили моменты светлой радости.

Особая благодарность Рожупской волостной управе, ее руководителю Андрису Нейцнексу, Зигриде и Ирэне. Благодарим учащихся Рожупской основной школы, директора школы Саниту Дубовскую, учителей: Ингу Кукусиллиню, Майю Ясинскую, Лиене Капачу.

Всегда желанным и любимым гостем в нашем доме является Ливанский вокальный ансамбль сеньоров „Līvas”. Спасибо участникам ансамбля и руководителю Илоне Балашко за радость, которую нам дарите!



■ Адажский хор „Saknes” с дирижером Арией Адамсон. Вокальный педагог Зане Талума.

Датская благотворительная организация „Ymen’s club” каждому клиенту подарила теплые, вязаные одеяла, которые этим прохладным летом очень пригодились. В свою очередь, волонтеры этой организации из Ливан – Бирута Крумина и Лидия Вутнэне каждый месяц приезжают в Центр и подготовленными подарками поздравляют клиентов – юбиляров месяца с днем рождения. Спасибо им за привлечение спонсоров и личный вклад в благотворительность!

Приятный сюрприз приготовил силач Артис Плилда, который Центру преподнес пожертвование в размере 200 EUR, которое было собрано во время праздника города Ливаны. Спасибо Артису и всем, кто пожертвовал деньги!

Спасибо Ливанскому обществу „Baltā māja” и руководителю Ингуне Бадуне, театральной группе Центра дневного ухода и Илзе Анчане, а также ученикам школы Лайминьяс Ливанской 1 средней школы и учительнице Аните Вуцине, за прекрасный концерт и пару носочков для каждого клиента Центра, которые были связаны во время проекта „Milestības dzīpari”.

Особую благодарность хотим сказать координаторам проекта „Pats savam saimes galdam” фонду Viduslatgales pārnovadu fonds и лично Валии Вайводе и Янине Бече. Спасибо за долготелее сотрудничество!

Спасибо всем, кто у нас гостили. Пожилым людям вы подарили истинную радость.

Всем жителям нашего края желаем, пусть спокойствием и радостью праздника рождения Христова наполнятся все сердца и Новый, 2018 год, пусть воодушевляет на благие дела, подарит здоровье и радость за сделанные дела!

Председателю думы Андрису Вайводсу вручен Орден Трех Звезд

18 ноября 2017 года на торжественной церемонии в Рижском замке президент Латвийской Республики Раймондс Вейонис за особые заслуги на благо Латвийского государства председателю думы Ливанского края Андрису Вайводсу вручил Орден Трех звезд IV степени и посвятил в офицеры ордена.

После церемонии вручения государственной награды председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс, а также и другие награжденные высшими государственными наградами Латвии (Орденом Трех звезд, Орденом Виестура и Крестом Признания) посетили посвященный 99-летию Провозглашения Латвийской Республики праздничный концерт в Латвийском Национальном театре.

Вкратце из заявки в Капитул орденов:

Андрис Вайводс родился 16 ноября 1960 года в Рожупской волости. Мама Моника была зоотехником, а затем работала почтальоном, отец Антон был сельским рабочим.

В 1975 году Андрис Вайводс закончил Силю 8-летнюю школу, в 1979 году – отделение механизации Вишкского сельскохозяйственного техникума. После окончания техникума вернулся в родной колхоз в Рожупе, где начал работать заведующим хозяйственной частью, а затем работал как механик и инженер по охране труда. Как только в годы независимости появилась возможность вернуть назад в собственность землю и начать сельскохозяйственную деятельность в родном крае, Андрис Вайводс стал владельцем крестьянского хозяйства „Levas”.

В 2005 году получил высшее образование в Даугавпилском университете, который закончил по специальности история культуры.

Судьба складывалась таким образом, что уже в 1988 году дорога жизни Андриса Вайводса повернула в общественное и политическое русло. Андрис Вайводс никогда не был ни членом комсомольской организации, ни членом коммунистической партии.

Меняясь общественному укладу, когда в воздухе повеяло национальным духом, и был организован Национальный фронт, Андрис Вайводс без колебаний был в его рядах. Он был избран председателем Народного фронта Рожупского отделения. В возрасте 28 лет, участвуя на выборах, Андрис Вайводс впервые был избран депутатом, тогда еще в Рожупский сельсовет.

Вместе с другими депутатами 21 апреля 1990 года в Риге на стадионе Даугава, на Вселатвийском собрании народных депутатов Андрис Вайводс также проголосовал за проект декларации национальной независимости.

13 января 1990 года Андрис Вайводс вместе с другими рожупчанами участвовал в манифестации на набережной Даугавы. Он помнит, как после манифестации, возвращаясь из Риги обратно в Латгалию, защитников отечества наступило извращение, что старания о государственной независимости под угрозой и Рига оставлена без защиты. Всех, кто мог незамедлительно отправиться обратно в Ригу, просили не медлить и явиться в Ригу, чтобы встать на защиту свободы Латвии. Под руководством Андриса Вайводса рожупчане лишь на пару часов заехали домой, чтобы взять с собой только самое необходимое, и тут же на автобусе отправились обратно в Ригу, на баррикады. Дома у Андриса Вайводса осталась жена Мария с 6-летней и полугодовалой дочерьми.

Параллельно активной работе в руководстве Латвийского Народного фронта уже с самого начала Андрис Вайводс был активным участником Земессардзе. Когда-то полученное на службе звание позволило стать командиром роты. И сейчас – Андрис Вайводс является старшим сержантом Земессардзе.

Наряду с перечисленной общественной деятельностью Андрис Вайводс с 1988 года и по сей день является активным депутатом самоуправления и вот уже 14 лет работает на посту председателя думы Ливанского края. Он был одним из 25 депутатов, который в 1999 году стоял у колыбели создания Ливанского края.

На выборах в самоуправление Ливанского края 2001 года вместе с единомышленниками – опытными людьми в работе самоуправления и в предпринимательской деятельности – стартовали со своим списком и были избраны в думу самоуправления.

Дальнейшие годы были настоящим испытанием для Андриса Вайводса, ведь уже через год – в 2002 году он был избран председателем думы Ливанского края, получив должность с целым рядом нерешенных проблем. Андрис Вайводс из депутата волостного значения вырос до политика регионального уровня с широким политическим видением. В свое время он руководил Прейльским районным советом, будучи его председателем, затем также руководил Советом по развитию Латгальского региона планирования (ЛРП). И сейчас он является не только председателем думы Ливанского края, председателем Финансового комитета и председателем Комиссии по экологическому надзору и порядку, но и членом Совета по развитию ЛРП, членом Совета Объединения региональных центров развития, членом Комитета по надзору Программы сельского развития Министерства земледелия и заместителем председателя Латгальской Специальной экономической зоны. Андрис Вайводс получил многие награды, что свидетельствует о его активной общественной деятельности.

Ливанский край под его руководством из столицы безработицы, каким тот был в конце 20 ст. – начале 21 ст., стал одним из ведущих Региональных центров развития в Латгалии.

Самоуправление Ливанского края получает “Zaļās izcilības balvu”



6 декабря в Национальном ботаническом саду в Саласпилсе Государственная служба среды (ГСС) третий год подряд награду “Zaļās izcilības balva” предприятиям и самоуправлениям, которые на самом высоком уровне соблюдают нормативные требования охраны среды, а также по своей инициативе проводят мероприятия, которые способствуют сокращению влияния на среду. В этом году приз “Zaļās izcilības balva” получило самоуправление Ливанского края, которое на мероприятии представляли заместитель председателя думы Гинта Краукле и инженер среды Гунита Вайводе.

На церемонии награждения участвовал министр охраны среды и регионального развития Каспарс Герхард и генеральный директор ГСС Инга Колегова.

Жители спрашивают

Почему большая елка у Центра культуры Ливанского края не украшена до самого низа?

Учитывая опыт прошлых лет, когда регулярно с нижних веток елки пропадали украшения, в этом году было решено нижние ветки елки не украшать.

Проведен упрощенный ремонт актового зала здания Ерсикского культурного и общественного центра

В октябре 2017 года были закончены работы по упрощенному ремонту актового зала здания Ерсикского культурного и общественного центра. Сейчас актовое зал приобрел новое визуальное решение – в рамках работ было проведено утепление потолка над сценой, замена напольного покрытия, обновление стен и потолка, электроинсталляции, системы отопления, вентиляции и кондиционирования воздуха. С момента сдачи актового зала в эксплуатацию такие масштабные ремонтные работы в зале еще не проводились.

Работы по упрощенному ремонту актового зала здания Ерсикского культурного и общественного центра проводило ООО „Borg”, а строительный надзор ООО „Preiļu celtnieks”.

Проведение упрощенного ремонта зала способствовало улучшению качества окружающей среды человека и культурной среды для коллективов художественной самодеятельности Ерсикской волости, приглашенных артистов и посетителей мероприятия, предоставив также и жителям возможность в соответствии со своими способностями и пожеланиями участвовать в освоении и создании культурных ценностей.

Общие расходы проекта - 153 935,07 EUR, из которых 39 073,19 EUR покрывает Европейский Сельскохозяйственный фонд для сельского развития, а остальную часть финансирования покрывает самоуправление Ливанского края.

Реализация проекта была начата в июне 2017 года и продолжится до 30 ноября 2017 года.

fRecolorFillAsPictureOfUseShapeAnchor0posh2dhgt25165824OfLayoutInCell1fLayoutInCell1

NACIONĀLAIS
ATTĪSTĪBAS
PLĀNS 2020



EIROPAS SAVIENĪBA
EIROPA INVESTĒ LAUKU APVIDOS
Eiropas Lauksaimniecības fonds
lauku attīstībai

Поддерживает Министерство земледелия и Служба поддержки села

Проект реализуется в рамках мероприятия 19.2.2. „Инициативы по развитию местного потенциала” подмероприятия 19.2. „Осуществление деятельности согласно продвигаемой обществом стратегии развития местной стратегии Латвийской Программы сельского развития на 2014–2020 год. Больше информации о Европейском Сельскохозяйственном фонде для сельского развития доступно на сайте Европейской Комиссии.

Новости в строительстве



Плавательный бассейн и легкоатлетический манеж

В легкоатлетическом манеже выложен пол и обозначены линии беговых дорожек. В манеже работы закончены примерно в 95% объеме.

В здании бассейна продолжают наружные отделочные работы, обшивка фасада, проведение наружного освещения. Продолжаются внутренние отделочные работы – штукатурка, плиточные работы. Начнется застекление окон. Продолжается благоустройство территории – мощение дорожек и автостоянки.

Школа Лайминя

К завершению приближаются внутренние отделочные работы. В ближайшее время запланированные работы на объекте будут завершены.

Индустриальная зона

На участке улицы Целтниецбас от улицы Фабрикас от территории ООО „Light Guide Optics International” положен дренаж. Продолжаются работы по укладке щебневого покрытия. Прокладываются обочины

и продолжают работы по наполнению тротуаров.

Улицы Стацияс

Участок улицы Стацияс от улицы Ригас до железнодорожного переезда покрыт асфальтобетонным нижним слоем.



ИЗМЕНИТЬСЯ СТОИМОСТЬ УСЛУГИ ЗА ОБСЛУЖИВАНИЕ НЕСОРТИРОВАННЫХ БЫТОВЫХ ОТХОДОВ

В связи с изменениями в Налоге на природные ресурсы, с 1 января 2018 года утверждена следующая плата за услугу ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība” по обслуживанию несортированных бытовых отходов:

Вид услуги	Единица измерения	Сбор, перевозки, EUR	Налог на природные ресурсы, EUR с 01.01.2018.	Применяемый коэффициент DRN	ООО AADSO за захоронение бытовых отходов	Общая стоимость без НДС, EUR с 01.01.2018.	Стоимость услуги с НДС, EUR с 01.01.2018
Стоимость услуги за обслуживание несортированных бытовых отходов	t	82,23	35,00	0,5/17,50	20,28	120,01	145,21
	м ³	10,68	4,55	0,5/2,28	2,64	15,60	18,88

ВЫПЛАЧИВАЮТ РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ПОСОБИЯ

Дума Ливанского края с 5 по 28 декабря выплачивает ежегодные Рождественские пособия в размере 30 EUR декларированным на территории Ливанского края инвалидам 1 и 2 группы, детям-инвалидам и политически репрессированным лицам.

Пособие можно получить в кассе думы Ливанского края каждый рабочий день с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 15.00, предъявив подтверждающий личность документ и удостоверение инвалида или статус политически репрессированного лица.

Дума Ливанского края до 28 декабря будет выплачивать ежегодные Рождественские пособия приемным семьям в размере 15,00 EUR за каждого помещенного в приемную семью ребенка. Пособие будет выплачено безналичным денежным переводом.

Участок 11 декабря был открыт для движения. На всем участке обеспечено и транспортное, и пешеходное движение. Работы по реновации улицы Стацияс продолжатся в следующем году.

Другие дороги самоуправления

На дорогах волостного значения сохраняются установленные ограничения общей массы транспорта 3,5 т или 7,0 т (в зависимости от состояния дороги). Ограничения пользования дорогой в Ливанском крае будут действовать до наступления постоянного замерзания земли. Дума Ливанского края просит грузовых перевозчиков (разработчиков леса, крестьян) учитывать установленные ограничения.

Сильвии Силине вручена Похвальная грамота

Коллектив Ливанской 1 средней школы

1 декабря на конференции школьных библиотекарей в Риге библиотекарю Ливанской 1 средней школы Сильвии Силине вручили Похвальную грамоту, которую подписала министр культуры Даце Мелбарде – за активную и целенаправленную работу в правлении школьных библиотекарей и содействие признанию школьного библиотечного дела в обществе.

Благодарим и гордимся работой Сильвии в сфере школьных библиотек и долготелним ведением методологической работы в крае.

Только смелым покоряется мир и любовь



21 ноября этого года дума Ливанского края поздравила жителей Ливанского края Готфрида и Людмилу Гаудзей с юбилеем Золотой свадьбы.

Готфрид родился в Илуксте, а Людмила – в Белоруссии, хотя годы детства и юности провела в России. Молодые люди познакомились в 1965 году, в российском городе Пермь, где Людмила училась в Пермском государственном фармацевтическом институте, а Готфрид проходил службу в армии. Как-то Людмила вместе с подругой сидела на подоконнике и смотрела в окно, а Готфрид, задача которого состояла в том, чтобы охранять квартиру генерала, с улицы заметил девушек и пригласил их вниз. Подруга Людмилы была очень застенчивой и

не согласилась спуститься, в свою очередь Людмила была смелее и решила познакомиться. Таким образом, смелость стала решающим фактором в их отношениях и любви длиною в жизнь.

Когда Готфрид вернулся после службы домой, пару лет молодые люди общались лишь с помощью писем, а в 1967 году Готфрид, слушая зову сердца, отправился в Россию и просил руки Людмилы. В браке у них родились две дочери, есть внук и внучка. Сначала супруги несколько лет прожили в России, а затем переехали в Латвию, в родной город Готфрида - Илуксте. Когда в Ливанах началось активное строительство многоквартирных жилых домов, они переехали жить в Ливаны, и Готфрид начал работать электриком в Ливанской ПМК, затем – энергетиком. В 90-ые, когда в городе был высокий уровень безработицы, Готфриду пришлось искать работу за пределами Латвии, а затем он вернулся в Ливаны и в дальнейшие годы он проработал в Ливанском жилищно-коммунальном хозяйстве, а также муниципальных учреждениях. В сою очередь Людмила большую часть трудовых будней провела, работая на Ливанской ПМК, а также на биохимическом заводе.

Дочери юбиляров рассказывают, что семья всегда жила очень дружно, вместе много путешествовали, посещали театры, концерты. У них всегда было много друзей. Хобби Людмилы – чтение книг, к которому, со временем, она приобщила и мужа. Любимые авторы – классики Бальзак и Моэм, также русский писатель Лев Толстой и его работа „Анна Каренина”. В свою очередь, Готфрид человек с „золотыми руками” – кажется, что нет такой работы, которую он не умел бы. Сам своими руками построил дачу и даже из яблочных семян вырастил яблоневый сад.

Супруги рассказывают, что им повезло, ведь во взаимных отношениях, и в жизни в целом больших потрясений не было. В семье всегда были теплые и уважительные отношения. Если и бывали большие ссоры, то уже через полчаса они мирились, как будто ничего и не было. Как этого добиться? „Надо стараться друг друга понять и меньше думать о личных амбициях, разглядеть лучшие черты характера другого и также худшие в себе. Любовь и прощение – вот, главные условия счастливой и долгой совместной жизни”- рассказывают юбиляры. „И еще, надо чтобы был бы таким же заботливым и терпеливым папой как наш” – улыбаясь добавляют дочери.

Дума Ливанского края сердечно поздравляет Готфрида и Людмилу с юбилеем Золотой свадьбы и желает сил, здоровья, согласия в семье и еще долгих, наполненных любовью лет совместной жизни!



■ Людмила и Готфрид в молодости

Награждены участники конкурса „Стань краше, мой край!”



Фото: Яниса Магдаленка

■ Лауреаты конкурса вместе с заместителем председателя думы Гинтой Краукле и исполнительным директором Улдисом Скрейверсом.

18 ноября на мероприятии в Центре культуры Ливанского края традиционно были награждены участники конкурса „Стань краше, мой край!”. Участники конкурса получили призы думы Ливанского края, а также подарочные карты от многолетнего спонсора конкурса – производителя вермикомпоста и торфяного субстрата „Livani Eko group” – на приобретение продукции предприятия.

Конкурсная комиссия номинацию „Творческий воздушный сад” присудила лоджии в доме на улице Курземес, 8, в Ливанах – владелица Дайна Михайлюк. Дайна всегда умеет нарядить свой воздушный сад в соответствии со временем года. Ее лоджия особенна тем, что при помощи природных материалов, цветов, фонаря, плетеных корзин и глиняной посуды создана особая, немного восточная атмосфера.

Номинация „Сад как бухта спокойствия” – собственность семьи Сополсов на улице Сигулдас, в Ливанах. Каждого гостя уже у самых ворот гостеприимно ожидает декоративный, вырезанный на дереве указатель с адресом дома. Дом окружают яблони, каллы и осенние цветы. Во дворе устроено уютное место для отдыха. Настоящая бухта спокойствия для семьи!

Номинация „Сад роста” – собственность семьи Токаревых на улице Видземес, в Ливанах. Хозяйка этого сада вложила большой труд в формировании сада, посажены новые фруктовые деревья, даже такие южные как абрикосы и персики. Также взгляд привлекают цветочные клумбы, особое место в саду отведено разным сортам георгинов.

Номинация „Сад с голосом бабьего лета” –

ухаживаемой территории Центра услуг альтернативного ухода „Rožlejas”. „Rožlejas” характерна благоустроенная, продуманная, гармоничная среда. Куда не глянь, всюду клумбы ярких цветов. На почетном месте оригинальная композиция из различных материалов флористики.

Номинация „Сельская усадьба с латышской душой” – собственность семьи Лацисов „Kalnāres”, в Рожупе – хозяйка Виктория Лаце. Усадьба, где на зеленом покрывале газона вплетен контур формы Латвии, извилистой Даугавы и создано место для костра, где согреться всей семье.

Номинация „Сельская усадьба в солнечных красках” – собственность семьи Головенковых „Krami”, в Рудзатской волости. Даже название дома („Кремень”) свидетельствует о том, что в этой усадьбе хозяйство ведут люди с терпением, усердием, добродетелью труда, к тому же с любовью к природе и всему живому. Дом находится в окружении леса и, приближаясь к нему, трудно даже представить, что сейчас взору откроется бесчисленные, созданные с выдумкой цветочные клумбы, гладкий газон и богатство овощей.

Номинация „Сельская усадьба с прикосновением родовых ценностей” – собственность семьи Бруверсов „Lierīpas”, в Рудзатской волости. Искренне уважение этой молодой семье, которая смогла украсить каждый уголок собственности и сумела найти приспособление старым родительским вещам, которые так гармонично включены в пейзаж сада.

Учитывая неблагоприятные погодные условия этого лета, большое спасибо всем владельцам садов за смелость участия и отзывчивость.

Завершился конкурс школьников „Моя бизнес идея - 2017”

▲ Инесса Стаховская, руководитель Ливанского центра поддержки предпринимательства

Со 2 октября до 20 ноября в Ливанском крае состоялся прием заявок на конкурс бизнес идей школьников „Моя бизнес идея - 2017”. Принять участие в конкурсе мог любой школьник 5 – 12 классов школ Ливанского края со своей бизнес идеей, подав заполненную заявку анкету и подготовив презентацию своей бизнес идеи. Всего на конкурс были заявлены 8 бизнес идей. Заявители идей представляли Ливанскую 1 среднюю школу (Артис Салминьш, Скайдрис Скутеллис, Антон Иванов), Яунсилавскую основную школу (Олег Пуришкевич, Линда Чивча и Мегги Граколькая) и Рожупскую основную школу (Матис Кениньш, Айя Вайводе, Синди Батарага и Зане Юстина Ясинская).

Оценку бизнес идей проводила оценочная комиссия, которую представляли специалисты различных отраслей: Гатис Пастарс – ООО „Livani Eko Group”, Линда Вайводе – кафе „5. elements”, Григорий Эниньш – к/х „Vidussala”, Лида Пастаре – специалист общеобразовательных школ Управления образования Ливанского края, Гунита Вайводе – инженер охраны среды думы Ливанского края и Инесса Стаховская – руководитель Ливанского центра поддержки предпринимательства.

Все участники итоговую оценку получили сразу после демонстрации подготовленной презентации бизнес идей 27 ноября в Ливанском центре поддержки предпринимательства.

Оценив поданные участниками конкурса заявки бизнес планов и презентации идей, комиссия решила присудить 3 денежных приза в размере 80 EUR получившим самые высокие оценки участникам конкурса:

Артису Салминьшу за бизнес идею: Предоставление комплекса рекламных услуг ремесленникам и малым предпринимателям в интернет среде;

Скайдрису Скутеллису за бизнес идею: Предоставление/организация мультимедийных и журналистских услуг;

Синди Батараге и Зане Юстине Ясинской за бизнес идею: Комплект 5-ти игр для развития логического мышления и памяти.

За выдумку, вложенный труд и энергию, а также желание реализовать задуманное, было присуждено 5 денежных призов в размере 10 EUR каждому участнику конкурса:

Айе Вайводе за бизнес идею: Фрагменты забора из прутьев лозы;

Мегги Гракольской за бизнес идею: Коллекции одежды для друзей наших меньших;

Линде Чивче и Олегу Пуришкевичу за бизнес идею: Деревянные игрушки „Held Art”;

Матису Кениньшу за бизнес идею: Создать познавательный мультфильм о космосе, его исследовании для детей начальной школы;

Антону Иванову за бизнес идею: Поддержка первоклассникам.

Особая благодарность учителям за вложенную энергию и труд, подготовившая учеников к конкурсу – Дайге Баркане, Марике Бирзаке, Саните Дубовской и Инете Бивбане.

В знак благодарности за творческий вклад и работу Ливанская 1 средняя школа, Рожупская основная школа и Яунсилавская основная школа получают оплаченные права на участие в программе Junior Achievement Latvia (JAL). В рамках этой программы понимание экономических принципов и этических норм, влияющих на бизнес-решения, способствует соответствующим навыкам жизни, учебы и принятия решений, рассматривает выбор профессий, аспекты потребления, дает возможность получить опыт «прямого» управления компанией, школьнику сотрудничая с бизнес-представителем.

Спасибо всем участникам, учителям, членам комиссии и всем, кто поддержал! Надеемся, что и в следующем году встретимся на конкурсе с новыми бизнес идеями и далеко идущими планами.

Познакомимся с депутатом

В этом номере – интервью с депутатом думы Ливанского края **Гинтой КРАУКЛЕ** (Союз Зеленых и крестьян)



■ В Ливанской католической церкви в день, когда священник Юрис Заранс крестил моего внука, сына Ливы – Дависа, который получил сильное церковное имя – Екабс (Иаков). В январе Давис исполнится три года, и он уже посещает детский сад!

Расскажите немного о себе

Я родилась в 1976 году, в Талсинской стороне, в Мерсрагсе. У меня есть брат Валдис, который на 8 лет старше меня. Моя мама Анна когда-то работала бухгалтером в рыболовецком колхозе „1.maijs”, а папа Харийс был капитаном дальнего плавания.

Так вот получилось, что до 18 лет была настоящей курземчанкой, но с глубокими корнями в Латгалии. Уже в раннем детстве, каждое лето проводила у бабушки, где научилась говорить по-латгальски, доить корову, собирать сено и свеклу для свиней крошить.

После окончания Мерсрагской средней школы поступила на филологический факультет Латвийского университета, чтобы стать учителем латышского языка и литературы. А мечта стать врачом так и осталась не осуществленной.

Тем же летом вышла замуж, переехала жить в Ливаны. Была середина 90-ых, в Ливанах тогда ситуация была удручающая. Сама была без опыта и без работы, в чужом городе. Прекрасно знаю, что значит статус безработного и то, как это, когда нет денег даже для продуктов. Свой трудовой путь начала с простого – на Ливанском рынке торговала рыбой. Не стесняюсь этого опыта, так как считаю, что каждая работа в почете. Параллельно училась на заочном отделении ЛУ и воспитывала старшую дочь. Было тяжело, но это закаляло.

После окончания университета появилась возможность работать в газете Прейльского района „Novadnieks”. Проведенные там 4 года журналистики стали неоценимой школой жизни, и отнюдь не легкой. Этот опыт позже мне очень пригодился.

После работы в редакции в 2003 году последовало предложение стать специалистом по связям с общественностью в самоуправлении Ливанского края. Эта профессия в то время было что-то новое – все надо было создавать на ровном месте. Не было ни интернет сайта, ни газеты, ни понятия как общаться с общественностью. Позднее, когда в магистратуре изучала управление общественными отношениями, поняла, что многое я делала правильно также и с теоретической точки зрения и мой практический опыт совпадает с мнением профессионалов этой области.

Могу смело сказать, что мне очень повезло с родителями – все они оценили мои идеи и позволили их осуществить. Но также были и трагические случаи, и неожиданные кризисы (бури, наводнения, аварии в подачи электроэнергии или разрыв магистрального водопровода и др.), когда репутация Ливан была под угрозой, но в любой ситуации, соблюдая принцип гласности и объясняя обществу также и не приятные вещи, мы смогли эти кризисы преодолеть.

Свою работу я всегда любила, и, наверное, это чувствовали и окружающие люди, и считаю, что нам вместе с командой самоуправления удалось создать достаточно успешный публичный облик Ливанского края. То, что местные жители гордятся Ливанским краем и нас уважают за пределами края, для меня это самое большое удовлетворение.

Сейчас я на пути новых вызовов как заместитель председателя думы.

Почему решили участвовать в выборах?

Я никогда не преследовала цели стать депутатом или занять высокую должность. Жизнь так повернула.

Когда председатель думы Андрис Вайвонс пригласил меня в свою команду, конечно, все оценила холодным умом. 4 или 8 лет назад я не согласилась бы баллотироваться, так как считаю, что до такой ответственности еще не доросла. Но сейчас совпало сразу несколько обстоятельств. Был накоплен известный опыт. Казалось, что на прежней работе уже достигнут потолок, а я человек, которому необходим вызов. Реализоваться на профессиональном уровне для меня очень важно. Считаю, что если ты чувствуешь в себе энергию работать на благо общества, не надо стоять в стороне и критиковать, а надо брать на себя ответственность и что-то делать самому.

Конечно, я считалась и с другими обстоятельствами. Поскольку закон не позволяет объединять работу депутата с управлением отдела по связям с общественностью, осознавала, что придется оставить привычную должность. Придется выйти из привычной зоны комфорта и стать еще более публичной персоне, получая заслуженную, а порой и незаслуженную критику.

В любом случае диалог с собой перед принятием решения был непростым. Но мне очень помогла личная установка, которую я сформулировала сама для себя: в новом статусе буду действовать согласно своим принципам, не для того, чтобы кому-то угодить или заработать больше голосов избирателей. Это очень раскрепощает! Буду работать по совести, как и всегда это делала, но не побоюсь также и быть той „плюхой”,

если это будет необходимо для общего роста самоуправления. И в то же время я не буду той, которая промолчит и не скажет добрые слова в адрес работников, которые их заслужили своей работой.

Лично я превыше всего в людях ценю именно отношение к работе, так как считаю, что знания можно освоить, а отношение находится в тебе самом. В его основе лежит осознание ценности и миссии человека! Возможно, это звучит громко, но я уверена, что выдающиеся результаты в работе достигает лишь тот, кто работает с осознанием миссии. И не важно – это уборщица, врач или депутат самоуправления!

Какие черты характера Вам присущи? Каков Ваш девиз по жизни?

Я очень горжусь своими предками, родителями (к сожалению, папа уже 14 лет как умер). Спасибо им за привитую добродетель к труду, чувство справедливости, целеустремленность, жизнерадостность. Хочется верить, что не сортирую людей по занимаемым должностям. Ценность человека меньше всего определяет его занимаемая должность. Скорее всего – это целостность внутренних качеств человека, уважение к окружающим.

Я благодарна Богу, что он одарил меня большой работоспособностью и таким особенным соединением эмоций и аналитического ума, которое позволяет почувствовать, понять людей, действовать далеко-видно. Но это не моя заслуга – это Божий дар.

Если спрашиваете о девизе, то скажу просто – „Я слуга Господа моего, пусть воздаст мне по Твоему слову”. Это ответ Божьей матери, слушая проповедь ангела и принимая свою судьбу. На мой взгляд, сильные слова! Человек своим умом, сердцем, своей работой и стараниями может направлять свою жизнь в определенном направлении, но все же, не все мы можем распланировать. Критические моменты жизни, когда земля уходит из-под ног, или большое чудо нам это подтверждают. Вера и доверие – это основа моей жизни, к которой я пришла через личный и довольно болезненный, но благословенный опыт.

Ваши хобби?

Свободного времени не так уж и много. Часто и по пятничным вечерам и на выходных надо представлять самоуправление на общественных мероприятиях. Такова специфика работы, но я это воспринимаю спокойно! Личное время стараюсь распланировать так, чтобы побыть вместе со своими младшими дочерьми. Старшая дочка уже живет своей жизнью: учится, работает и вместе со своим мужем воспитывает сыночка Дависа!

Увлеченной у меня много, и я считаю – чем ответственнее и тяжелее работа, тем больше необходимо хобби, которое уравновешивает! Два раза в неделю у меня хоровые репетиции, поскольку я пою в городском смешанном хоре „Rubus” и хоре Ливанской католической церкви „con Amore”.

Я очень люблю находиться на природе, особенно у моря. Гостя у мамы, часами могу ходить или ездить на велосипеде по пляжу, слушая прибой волны. Здесь же в Ливанах есть фантастическое место – настоящий подарок природы – это наш полуостров, который должен возродиться. Радость мне доставляют физические занятия, свежий воздух, гимнастика, плавание. Очень люблю театр, музыку, литературу. Это те вещи, которые наполняют душу красотой, и ее я могу нести дальше и дарить миру и окружающим людям.

Как Вы оцениваете развитие Ливанского края?

Идеально, если одновременно развивается частный сектор и с полной мощью работает местное самоуправление. Третья вещь – это человеческие ресурсы – люди, которые видят себя в этом конкретном месте, здесь работают, создают семьи. Если все эти три вещи успешно дополняют друг друга, то дело пойдет.

К счастью, у нас производственные предприятия, которые конкурентоспособны и опираются на различные отрасли: оптическое волокно, разработку и переработку торфа, производство кондитерских изделий, логистику, металлообработку, производство продуктов питания и др. В Ливанском крае почти самый высокий средний заработок в Латгальском регионе. Это говорит о том, что предприятия способны повысить ценность своего продукта и продать его выгоднее.

Проблема – трудовые ресурсы, которых на предприятии не хватает. Налоговая система нашей страны до сих пор не была дружелюбной для производителя, предприятия не могут конкурировать с заграничным предложением оплаты труда. Отсюда исходит парадокс: как будто в Латвии безработица, а на предприятиях не хватает работников. Из заграничных люди массово не возвращаются, так как не могут здесь ожидать таких социальных гарантий, стабильности и вознаграждение, какое хотелось бы. В свою очередь, предприятия должны выживать, они не могут позволить такие зарплаты.

Но позитивные тенденции наблюдаются. В Ливаны возвращаются молодые люди, которые не хотят жить в Риге или за границей. Я говорю об образованных, молодых людях, которые хорошо зарабатывали, ранее работая на престижных рабочих местах. И все же – они не чувствовали себя счастливыми. Что-то тянуло обратно. Я это слышу на бесчисленных рабочих интервью, когда выбираем работников для муниципальных учреждений, также в кругу знакомых, друзей.

Для этих молодых людей важно ощущение принадлежности. И это мне кажется очень позитивным моментом. Возможно, это звучит амбициозно, но мы можем стать городом молодых людей. Краем молодых людей в Латгалии, который ждет именно молодых, активных, эрудированных!

Мы должны создать такой город и край, где не только упорядочена инфраструктура, но и мотивированные, позитивные молодые люди, у которых есть цели и амбиции их достичь!

Посмотрите хотя бы в Ливанском центре культуры: там работают много молодых, талантливых людей! Также знаю частные предприятия, где сред-



■ Сокровище каждой мамы – дети! Мои девочки: Эстер, которая учится в 8А классе Ливанской 1 средней школы, Лива, которая учится на 3-ем курсе Латвийского университета, работает учителем английского языка в Мерсрагской средней школе и вместе с мужем воспитывает сыночка, и Луиза, ученица 3А класса Ливанской 1 средней школы.

ний возраст работника под 30! Значит, у моих слов есть основание!

Какие сферы деятельности в крае являются теми, на которые Вы как депутат, хотели бы особенно обратить внимание?

То, что ранее упоминала. Моя цель, чтобы люди хотели жить в Ливанском крае. Чтобы еще больше людей возвращалось в Ливаны. Не потому, что больше не куда возвращаться, а потому, что они этого хотят, потому что здесь хорошее самоуправление, активные предприятия, безопасная и чистая среда, спорт, культура, отдых, природа. Здесь можно зарабатывать и жить гармоничнее. Здесь можно осуществить свои личные цели, а не существовать подобно винтику в большом рижском механизме. Не все могут быть счастливыми в Риге или за границей. Люди уже сейчас выезжают из столицы! И наша цель, чтобы люди, глядя в направлении Латгалии, заметили, что здесь есть такое четкое место – Ливаны! Не очень далеко от Риги, что не маловажно (это наше преимущество по отношению к другим городам Латгалии, так как находимся ближе всего к Риге). Не очень далеко от Резекне, Даугавпилса, Екабпилса. Мы на это ориентировались последние 15 лет: вместе с бизнесменами основали стипендиальный фонд для молодежи, открыт филиал ВУЗа, приведены в порядок улицы, спортивная, культурная среда, детские сады, школы. Строим бассейн! Благоустроиваем производственную зону, чтобы та стала привлекательной для инвесторов.

Поэтому следующий шаг – удерживать, привлечь людей! Здесь каждый из нас может использовать свой потенциал. Чем лучше будут работать дворники – тем чище будет окружающая среда, где люди захотят жить. Чем лучше будут школы – тем больше родители будут связывать свое будущее с Ливанами. Чем лучше будут работать производители, самоуправления, семейные врачи, полицейские, управляющие домами, поставщики услуг – тем благоприятней для проживания людям будет казаться наш край.

Этим хочу сказать, что это высокая цель, достичь которой можем лишь все вместе! Это и есть рассказ о мной уже упомянутом осознании миссии в каждой работе!

Чем Вы гордитесь в Ливанском крае?

Гордиться всегда нужно осторожно, чтобы гордость не стала бы тщеславием или духом гордыни, ведь все относительно и зависит, с чем ты сравниваешь!

В то же время без здоровой самоуверенности нет смысла утром даже из дома выходить! Всегда подчеркивала, что каждому человеку, городу, краю, стране важно осознавать свою ценность! Только тогда тебя будут уважать другие, и ты сам себя будешь уважать! Если не знаешь своей ценности и кланяешься всем ветрам, то ничего путного не выйдет.

В Ливанском крае, на мой взгляд, мы сумели найти то золотую середину. Идти в ногу со временем, совершенствоваться, ставить высокие цели! Пусть они будут трудно достигаемыми, но повседневной работой, шаг за шагом каждый из нас может приблизиться и к своим целям, и к целям, которые ставим в городе, крае, стране!

В Ливанском крае горжусь людьми и их хорошо сделанной работой. Не хочу выделять какую-либо отдельную сферу – самоуправление, предпринимательскую деятельность, общественный сектор... Все важно!

Для завершения этот рассказ! Знаю в Ливанах одну женщину в пенсионном возрасте, которая год из года добровольно убирает дорожки на кладбищах, содержит их в порядке, за всем присматривает, ухаживает! Никто ее не заставляет это делать, никто ей за это не платит. Но она это делает! Вот, я горжусь, что такие люди живут в нашем Ливанском крае.

Ни одна сделанная от души работа не пропадает, а наоборот – прумножает добро вокруг нас и в нас самих! Светлой всем Рождественской поры и счастливого, продуктивного Нового – 2018 года!

ОПРОС

„Как Вы оцениваете тенденции развития Ливанского края?”

Продолжительность опроса до 1 февраля 2018 года.

Опрос анонимный, результаты опроса будут опубликованы только в обобщенном виде.

Полученные данные также будут использованы для разработки ежегодного Отчета по надзору за 2017 год Программы интегрированного развития самоуправления Ливанского края на 2012 – 2018 год.

Заполнить анкету можно в электронном виде на сайте www.livani.lv, www.visidati.lv,

а также письменно (урны для опросных карточек в думе Ливанского края/в волостных управах)

1. МЕСТО ВАШЕГО ПРОЖИВАНИЯ: (возможен только 1 ответ)		2. ВАШ ПОЛ: (возможен только 1 ответ)		3. ПОЖАЛУЙСТА, УКАЖИТЕ СВОЙ ВОЗРАСТ:(возможен только 1 ответ)		
<input type="checkbox"/> В ГОРОДЕ ЛИВАНЫ <input type="checkbox"/> В ТУРКСКОЙ ВОЛОСТИ <input type="checkbox"/> В РОЖУПСКОЙ ВОЛОСТИ <input type="checkbox"/> В ЕРСИКСКОЙ ВОЛОСТИ <input type="checkbox"/> В СУТРСКОЙ ВОЛОСТИ <input type="checkbox"/> В РУДЗАТСКОЙ ВОЛОСТИ <input type="checkbox"/> ДРУГОЕ (ПРОСЬБА УКАЗАТЬ ГДЕ)		<input type="checkbox"/> ЖЕНЩИНА <input type="checkbox"/> МУЖЧИНА		<input type="checkbox"/> ДО 18 <input type="checkbox"/> 18 – 25 <input type="checkbox"/> 26 – 45 <input type="checkbox"/> 46 – 61 <input type="checkbox"/> 62 – 80 <input type="checkbox"/> 81 И СТАРШЕ		
4. Пожалуйста, оцените, какого КАЧЕСТВА эти услуги и сферы в Вашем городе/волости (Каждую сферу желательно отметить ТОЛЬКО ОДНИМ знаком X)						
	Очень удовлетворяет	Скорее удовлетворяет	Скорее не удовлетворяет	Очень не удовлетворяет	Не доступна	Трудно сказать
Ухоженность среды						
Инфраструктура пешеходных улиц (тротуары, дорожки, пешеходные переходы и т.п.) Велодорожки, маршруты						
Инфраструктура транспортных улиц/дорог						
Освещение улиц						
Услуги общественного транспорта						
Услуги стройуправления						
Информирование общественности о происходящем в Ливанском крае						
Услуги водоснабжения						
Сбор/вывоз отходов						
Обеспечение общественного порядка						
Социальная помощь и социальные услуги						
Услуги здравоохранения						
Мероприятия культуры и отдыха						
Услуги общего образования						
Услуги дошкольного образования						
Услуги общественного питания						
Услуги по обслуживанию домов						
Инфраструктура образования, культуры и социальных услуг в Ливанах						
Среда проживания и предпринимательской деятельности на реконструированных улицах и в кварталах многоквартирных домов в Ливанах						
Оценка работы руководства думы в 2017 году						
Общая оценка предоставляемых самоуправлением услуг и жизни в Ливанском крае						
Общая оценка о проделанной работе в 2017 году по развитию Ливанского края						
5. Какие, на Ваш взгляд, 3 (три) САМЫХ БОЛЬШИХ НЕДОСТАТКА есть в Вашем городе/волости?	1. 2. 3.					
Ваши комментарии и предложения						

БОЛЬШОЕ ВАМ СПАСИБО ЗА УДЕЛЕННОЕ ВРЕМЯ!

Учебные олимпиады первого семестра

☞ Лидия Пастаре, специалист
общеобразовательных школ
Управления образования

Уже несколько лет в Ливанском крае организуются олимпиады в сотрудничестве с Отделом по вопросам образования, культуры и спорта самоуправления Илукстенского края, также и в 2017/18 учебном году у учащихся будет возможность участвовать на утвержденных Государственным центром содержания образования 17 различных олимпиадах.

В этом учебном году 20 октября олимпиадой по латышскому языку (в программе национальных меньшинств) для 7–8 классов началось проведение учебных олимпиад. Начало оказалось особенно успешным, так как три участницы этих олимпиад – Элина Гайле, ученица 8 кл. Ливанской 2 средней школы, Габриэлла Лидия Хукере и Кития Бейтане, ученицы 8 кл. Илукстенской средней школы Содружества, были приглашены на 1-ый тур республиканской олимпиады. Большого успеха добилась Элина Гайле, она также примет участие во 2-туре олимпиады 18 января 2018 года. Спасибо за сотрудничество учителям девочек Зинаиде Кедеке (Илукстенской ср.шк. Содружества) и Лиге Андерсон (Ливанская 2 ср.шк.)! пусть успешным будет маршрут Элины во 2-ом туре олимпиады!

22 ноября состоялась олимпиада по немецкому языку для 10-12 классов, в ней участие приняли школьники Ливанской 1 средней школы и Илукстенской ср.шк. Обладатель 1 места Айнарс Звирбулис, ученик 12 класса ливанкой 1 средней школы, приглашен принять участие в 1-ом туре республиканской олимпиады, который состоится 27 января 2018 года. в этом учебном году немецкий язык Айнарс преподает учительница Лайла Рулле. Пусть их сотрудничество принесет успех!

30 ноября на олимпиаде по биологии для 9–12 классов в прямом эфире участвовали 2854 школьника, в нашем объединении краев также стартовали 43 участника, в т.ч. из Ливанского края – 29. Самая большая конкуренция была в группе 9 классов, где всего участвовали 1004 ученика, лучший результат в стране 128 пунктов из 152 возможных. Из Ливанского края в этой группе с 22-мя участниками самая большая конкуренция. Лаура Бирзака, ученица 9 класса Ливанской 1 средней школы, и Марис Чеверс, ученик 9 класса рудзатской средней школы, показали очень хорошие результаты, собрав 110 очков. Их учителя: Марита Бирзака, Даце Рудзате, Иоланта Любка-Тарасова. Высокие результаты в своей группе достигли: Давид Рубенс, ученик 10 класса Рудзатской средней школы (118 очков) и Ласма Нейцение, ученица 11 класса Рудзатской средней школы, (122 очка). Их учительница Иоланта Любка-Тарасова. В группе 12 классов лучшие результаты показали: Анна Мариняк, ученица ливанской 2 средней школы (уч. Татьяна Богданова), и Бригита Малниесе, ученица Рудзатской средней школы (уч. Иоланта Любка-Тарасова). Результаты этой олимпиады еще анализируются, чтобы определить количество участников на 3-ий тур.

Пусть, участвуя в дальнейших олимпиадах, ученики всегда показывают самые высокие знания и учителя получают от этого удовольствие!

Изменения в социальной сфере в 2018 году

23 ноября в окончательном чтении Сейм принял закон о государственном бюджете 2018 года, рамки среднесрочного бюджета на 2018, 2019 и 2020 год, а также связанные с бюджетом поправки в 26 законах и два новых закона. Министерство благосостояния подготовила обзор изменений в социальной сфере в 2018 году.

Минимальная зарплата в рамках обычного рабочего дня составит 430 евро в месяц.

В 2018 году будет произведен перерасчет пенсий (по возрасту, в связи с потерей кормильца, а также пенсии по выслуге лет), которые предоставлялись или перерасчитывались в 2012, 2013, 2014 и 2015 годах. После перерасчета пенсий, те увеличатся у людей, которые пенсии стали получать во время экономического кризиса, когда применялся отрицательный показатель пенсионного капитала. Пенсии будут пересчитываться автоматически, людям для этого не нужно самим что-либо предпринимать. Пересчитанные суммы пенсий будут определены с 1 января 2018 года и выплачены людям в течение времени с января до сентября 2018 года.

Право на получение пособия по болезни получают те, у кого будет определен квалификационный период, — то есть взносы по социальному страхованию будут сделаны не менее чем за 3 месяца за последние полгода или 6 месяцев в течение последнего года. Квалификационный период не распространяется на листы нетрудоспособности А, оплачиваемые работодателем, а также на случаи, когда лист нетрудоспособности выдается в связи с необходимостью ухода за заболевшим ребенком в возрасте до 14 лет.

Если нетрудоспособность наступила в период, когда человек трудоустроен, пособие по болезни будет выплачиваться через 30 календарных дней после того, как он потерял статус работника или самозанятого лица.

Тем, кто получает родительское пособие (оно выплачивается при уходе за ребенком до достижения малышом 1,5 года), если человек в течение календарного месяца имел доход как работник или самозанятое лицо, пособие за весь календарный месяц выплачивается в размере 30 процентов от суммы начисленного пособия.

Будет увеличена ставка взносов государственного обязательного социального страхования (VSAOI) на 1 процентный пункт — соответственно на 0,5 процентного пункта для работника и на 0,5 процентного пункта для работодателя. Ставка VSAOI повышена из-за введения медицинского страхования, — но благодаря этому работники будут иметь медицинскую страховку, а значит, получат право на медицинские услуги, оплачиваемые из средств государственного бюджета.

Изменения в порядке выплаты VSAOI для самозанятых лиц с ежемесячным доходом, не достигающим минимальной заработной платы, и с доходом, превышающим минимальную заработную плату:

самозанятые лица, чей месячный доход не достиг минимальной заработной платы, должны будут выплачивать VSAOI в размере 5% (на пенсионное страхование). Если доход самозанятого лица за весь календарный год не достигает 50

евро, то VSAOI в размере 5% от дохода может не выплачиваться;

самозанятым лицам, чей доход в месяц достигает и превышает объем минимальной заработной платы, по-прежнему надо платить VSAOI как самозанятому лицу в общем порядке (в 2018 году ставка VSAOI для самозанятого лица составит 32,15%), плюс 5% со свободно названной суммы/объекта, но не ниже минимального уровня заработной платы — на пенсионное страхование. Самозанятые лица подлежат также страхованию по нетрудоспособности, родительскому страхованию, страхованию по беременности и родам и болезни, а также и медицинскому страхованию;

самозанятым лицам, которые получают доход от сельскохозяйственного производства и чей доход в месяц достигает или превышает минимальную заработную плату, VSAOI (в 2018 году общая ставка социального налога для самозанятых будет составлять 32,15%) будет производиться из свободно выбранного объекта, который составляет не менее минимальной заработной платы. VSAOI придется делать как и раньше — за предыдущий квартал до 15 числа следующего месяца. В свою очередь, разница между доходом и свободно выбранным объектом, VSAOI в размере 5% должна быть рассчитана на весь календарный год (разница между годовым доходом от сельскохозяйственного производства и годовыми расходами, связанными с сельскохозяйственным производством) и должна быть выплачена в размере 5% (для пенсионного страхования) за предыдущий год до 15 апреля текущего года.

Коснутся изменения и представителей творческих профессий, которые получают гонорары, а также профессиональных спортсменов — с этими изменениями можно ознакомиться на сайте Министерства благосостояния www.lm.gov.lv.

В 2018 году впервые будут финансироваться из государственного бюджета две реабилитационные услуги — услуги психосоциальной паллиативной реабилитации для детей и их семей, а также услуги психосоциальной реабилитации для людей с онкологическими заболеваниями и их семей.

Пособие на питание ребенка в приемной семье — в возрасте до шести лет (включительно) — 215 евро, для ребенка в возрасте от семи до 17 лет (включительно) — 258 евро (до сих пор было соответственно 95 евро и 114 евро).

Вознаграждение приемной семьи за выполнение своих обязанностей будет зависеть от количества детей, находящихся на попечении. Размер компенсации за одного ребенка в приемной семье составит 171 евро. Если в приемной семье двое детей, сумма компенсации будет 222 евро, если трое или более детей — 274 евро (на сегодняшний день — 113,83 евро, независимо от количества детей в приемной семье). Чтобы Государственное агентство социального страхования (VSAA) смогло внести необходимые изменения в информационные системы, предусмотрен переходный период: с 1 января 2018 года VSAA пересчитает размер вознаграждения, и разница будет выплачена не позже 31 июля.

За людей, которые получают вознаграждение за воспитание детей в приемных семьях и не являются социально

застрахованными, — например, не является работником или самозанятым лицом, — взносы будет вносить государство (для пенсионного страхования, страхования по инвалидности и страхования на случай безработицы).

Увеличено пособие по уходу за адаптированным (усыновленным или удочеренным) ребенком для социально застрахованных лиц, опекающих ребенка в возрасте до 8 лет: сумма вознаграждения составит 70% от средней зарплаты. Другим получателям пособий по-прежнему будет выплачиваться вознаграждение в размере 171 евро. Если на попечении усыновителя одновременно находится несколько детей, за каждого следующего он получит доплату в размере 171 евро.

Что касается семейных государственных пособий, то тут суммы и принципы определения сохранены. Так, в следующем году семейное пособие за первого ребенка в семье также составит 11,38 евро, за второго ребенка — 22,76 евро, за третьего ребенка — 34,14 евро, а за четвертого ребенка и последующих — по 50,07 евро в месяц. С 1 января 2018 года государственные семейные пособия будут выплачиваться до достижения ребенком 20 лет (сейчас — до 19 лет), если он учится в общеобразовательном или профессиональном учебном заведении и не состоит в браке. Кроме того, с 1 января следующего года пособие будет также выплачиваться за ребенка, который обучается на программах профессионального образования, финансируемых государством или самоуправлением. Для того чтобы VSAA внесла необходимые изменения в информационные системы, предусматривается переходный период: с 1 января 2018 года VSAA сделает перерасчет размера пособия, и разница будет выплачена не позднее 30 апреля 2018 года.

До конца года (31 декабря) будет обеспечена государственная дотация для доплаты к ежемесячной зарплате для социальных работников, которые работают в конкретном самоуправлении или социальной службе и которые работают с семьями и детьми в муниципальных социальных службах.

С 1 марта 2018 года:

В дополнение к уже существующей

системе государственных пособий для семей, имеющих двух и более детей, начнет действовать новый механизм поддержки — доплата. Доплата к государственному пособию для семьи с двумя более детьми в возрасте от одного года до 20 лет будет составлять 10 евро в месяц, для семьи с тремя детьми — 66 евро в месяц. Размер пособия за каждого последующего ребенка будет составлять на 50 евро в месяц больше, чем доплата за воспитание всех предыдущих детей в семье. Для того чтобы VSAA внесла необходимые изменения в информационные системы, предусматривается переходный период: с 1 января 2018 года VSAA сделает перерасчет размера пособия, и разница будет выплачена не позднее 30 апреля 2018 года.

С 1 апреля 2018 года:

Вступит в силу Закон о социальном предпринимательстве, цель которого — улучшение качества жизни общества в целом, и в первую очередь — содействие занятости категорий социально уязвимых людей, создание благоприятной бизнес-среды для социального предпринимательства.

С 1 июля 2018 года:

Будет повышен размер доплаты за один год страхового стажа, накопленный до 31 декабря 1995 года, до 1,5 евро (вместо нынешнего 1 евро) для людей, которые до конца 1995 года достигли пенсионного возраста и которым была предоставлена пенсия по возрасту или инвалидности.

Будут внедрены специализированные приемные семьи (специально подготовленные приемные семьи для ухода за конкретными группами детей) и региональные центры поддержки для лиц, оказывающих услуги по уходу вне семьи.

С 1 октября 2018 года:

Для людей, имеющих большой трудовой стаж, при индексации будет применяться вместо нынешних 50%:

60% — если страховой стаж составляет от 30 до 39 лет, либо если пенсия была присвоена за работу в тяжелых и/или вредных условиях, или особо тяжелых и/или вредных условиях,

70%, если страховой стаж составляет 40 и более лет.



Молодежные гарантии в зимнем приеме приглашаю бесплатно освоить 65 профессий

Начался зимний прием *Молодежных гарантий*, на котором молодые люди могут подать заявки для освоения профессии за короткое время и бесплатно. В начале 2018 года к обучению 65-ти самым востребованным на рынке труда профессиям приступят 24 профессиональные образовательные учреждения в Латвии. В 39-ти профессиях обучение проходит полтора года и заявки принимают до 12 января, в свою очередь в 26-ти профессиях обучение длится год и документы на это обучение принимают до 23 февраля.

Изменения в правилах приема *Молодежных гарантий* предусматривают, что в программу заявки могут подать молодые люди в возрасте от 17 до 29 лет. Они также могут быть зарегистрированы в Государственном агентстве занятости в качестве лиц,

ищущих работу или безработных, и в то же время получают пособия по безработице. На учебу также могут записаться работающие или самозанятые лица, но только в возрасте с 17 до 24 лет, а также могут объединить работу с учебой. Эти молодые люди также могут находиться в отпуске по уходу за ребенком, если уход за ребенком можно объединить освоением профессии.

Для того, чтобы подать заявку, необходимо основное, среднее или среднее профессиональное образование. Записаться на обучение могут также и воспитанники вечерних школ и каждый, кто осваивает среднее образование дистанционно или учится в ВУЗе по программе обучения неполного времени.

Обучение в *Молодежной гарантии* позволяет получать стипендию от 70 до 115 евро в месяц, если обучаемый, а также необходимые учебные средства, бесплат-

ное место в служебной гостинице и услуги карьерной поддержки. В свою очередь во время квалификационной практики молодым людям оплачивают дорожные расходы и ночлег, если это необходимо.

Обучение в 1,5-годовых программах начнется 15 января, в свою очередь, в годовых программах — 26 февраля. Со всеми профессиями *Молодежной гарантии*, учебными заведениями, правилами приема и льготами можно ознакомиться на сайте: www.viaa.gov.lv/jauniesugarantija.

Мероприятие проекта *Молодежной гарантии* „Осуществление программ начального профессионального образования в рамках *Молодежной гарантии*” финансируют при поддержке Молодежной инициативы занятости Европейского Союза и Европейского Социального фонда, а также из Госбюджета Латвии.

Взгляд на латгальский язык профессора Лидии Лейкумы

↳ Дзидра Калване, руководитель Отделом литературы для взрослых ЦБЛК



VALSTS
KULTŪRKAPITĀLA FONDS

В Центральной библиотеке Ливанского края 23 ноября на мероприятии „Латгальский язык – прошлое и будущее” в рамках поддержанного Государственным фондом культурного капитала проекта „Латгальское – часть латышского” профессор Филологического факультета Латвийского университета Лидия Лейкума рассказывала об историческом развитии латгальского языка, лексических отличиях латгальского и латышского языка, об изучении латгальского языка в Латгальских школах Латвии в 20-30-ые годы прошлого столетия.

Интересная форма речи профессора увлекла аудиторию уже с самого начала – все активно начали искать отличия в различных латгальских диалектах. Почти в каждом селе Латгалии есть свои языковые нюансы, которые сохранились до сих пор как ценный культурный материал. „Varganists”, „skraucs”, „šaucs”, „stuovi”, „tupiņa”, „buļbe”, „plykspuorns” и многие другие слова напомнили участникам о детстве, о родителях, бабушках и дедушках, о родных деревнях. Нет, нет у нас не говорили „ceglis”, у нас был „kīgels”! На вопрос – как правильно – Leivōni или Leivōns, профессор улыбнулась и ответила, что правильно так, как говорили дома предки, главное сохранить свою латгальскую непосредственность.

Большей части участников мероприятия было сюрпризом, что уже в 1923 году вышли первые документы, которые регламентировали обучение латгальского языка в латгальских школах, что в 1929 году повторно изданы правила „Nāteikumi par latgalīšu izluksnes ortografiju”, что во времена свободной Латвии латгальский язык развивался.

Много говорили о нынешней ситуации в латгальской культуре, о незаслуженных упреках в сепаратизме, о развитии латгальского языка и культуры.

Среди участников мероприятия были учителя из Рудзат, Екабилса и Ливанских школ, энтузиаст латгальского языка из Рушоны, семья Яковелсов из Ливан и другие „leivōnīši”, которым небезразлично будущее латгальского языка.

На следующем поддержанном Государственным фондом культурного капитала мероприятии проекта „Латгальское – часть латышского” 21 декабря встретимся с латгальской поэтессой Анной Ранчане!

Ливанская молодежь участвует в трех больших юбилеях

↳ Сандра Кивленице, классный руководитель 10Б класса Ливанской 1 средней школы

10 ноября мы отправились в Ригу, чтобы в библиотеке Мисиня Академической библиотеки ЛУ отметить 105-летие поэта Андрея Эглитиса, 70-летие Латвийского Национального фонда А.Эглитиса и 110-летие географа Яниса Руткиса.

Мероприятие открыла Дагния Бутлере и Рудольф Кивлениекс, читая самими выбранные стихи Андрея Эглитиса. Также на мероприятии звучали песни в исполнении камерного хора „Cantus”.

В ходе мероприятия присутствующие узнали, как в 1947 году в Стокгольме образовался Латышский Национальный фонд. Идея о его создании принадлежит поэту А.Эглитису, поэтому фонд и назван его именем. Председатель фонда Иева Грауфельд рассказала, как это происходило, какими были цели деятельности. Тогда главной целью было самыми разными способами повествовать миру о том, что было сделано с Латвией, Литвой и Эстонией. Теперь – поддержать молодежь Латвии в получении образования, помочь семьям, достаток которых не так уж велик. В нашем крае тоже каждый год есть один или несколько стипендиатов Латышского Национального фонда А.Эглитиса. Также фонд регулярно получает гуманитарную помощь, которую передает семьям с детьми.

Присутствующие посмотрели фрагменты созданного режиссером Зигурдом Видиньшем документального фильма о поэте А.Эглитисе. Председатель правления Латышского Национального фонда А.Эглитиса Мара Страутмане выделила различные моменты истории фонда с помощью фотографий. В свою очередь Марис Слокенберг рассказал о Янисе Руткисе и деятельности названного его именем фонда. Их основное направление – поддержать тех молодых людей в Латвии, которые изучают географические науки, ведь Я.Руткис был географом и преподавателем ЛУ.

Мероприятие прошло незаметно. В завершении все могли посмотреть выставку фотографии Петры Инны.

Это была возможность молодым людям узнать о небольшой странице в книге истории. Эта была возможность быть вместе с латышскими Стокгольма, быть вместе с известными в латвийской культуре людьми и поговорить с ними, рассказать о жизни в Ливанах. Встретить актрису Веру Грибачу и услышать рассказ о выходе книги „Rusiāde”. Побывать в хранилище библиотеки Мисиня и увидеть старинные и ценные книги, газеты.

Еще только добавлю, что проведение мероприятия было доверено учащемуся 10Б класса Рудольфу Кивлениексу.

Спасибо директору Ливанской 1 средней школы Юрису Исалниексу за обеспечение транспортом и шоферу Айварсу Сусейсу за умелую транспортировку!

Успех ерских школьников на конкурсе „Наш маленький поход - 2017”

↳ Анна Грейдане, учительница Ерской основной школы

В пятницу, 10 ноября, в природном парке Тервете состоялось мероприятие награждения лауреатов конкурса Министерства земледелия „Наш маленький поход - 2017”. В нем участие приняли ученики 7 класса Ерской основной школы, которые в группе для учащихся 5-9 классов заняли 2 место.

В этом году конкурс прошел под девизом „В стране лесов - Латвии!”. Учащиеся должны были провести исследование о продолжении пути ценной древесины в Латвии и мире в виде конечной продукции. Конкурс „Наш маленький поход” состоялся в одиннадцатый раз. Участвуя в кон-



Фото Виталия Стрипниекса

курсе, школьники узнали о видах использования древесины и получили более обширные знания о лесной отрасли и ее значении в народном хозяйстве. Также участие в конкурсе способствовало пони-

манию о климатических изменениях в Латвии и мире, разнообразии лесных богатств и вкладе лесной отрасли в смягчении последствий климатических изменений в мире в целом.

С искоркой веры в кармане

↳ Рита Семейко, органист Ливанской католической церкви

Вечером 7 декабря участницы хора Ливанской католической церкви „con Amore” традиционно с песнями зажгли свечу первого воскресенья Адвента в Рудзатской специальной основной школе-интернате.

Эти музыкальные посещения каждый раз во мне вызывают радостные гирлянды. Светлые и сложные. Такие, как дорога, ведущая к особым рудзатским детям.

На сей раз я уже вообразила, как будет радоваться и пойдет ко мне навстречу мой крестник, как робко будет подпевать парень,

который любит песни о птицах. Знаю, что дети будут улыбаться, говорить, петь, беспокойно сидеть и отзывать. Приключение и переживание. Щедрость, которую преподносим и в подарках, и в навыках, и в душевном тепле.

И подобно красочной вставке в песенной гирлянде появился рассказ оскара Берзиньша об Африке.

Радовалась отзывчивости музыкального педагога Лиги Гжибовской, благодаря которой дети пели выученные песни о птицах и тихой ночи. А также порадовала концертмейстер большого общего хора Виктория Якубенюк.

СПАСИБО за подарки предоставленные детям Рудзатской специальной основной школы-интерната и возможность общения:

Аусме и Дауманту Пфафродам, Ливанской Музыкальной и художественной школе и лично Инессе Бутлере, ООО GLEAR Jersikas Cipsi и лично Артисту Паэглису, Астриде Клауже;

Воспитанницам Ливанской музыкальной школы по классу фортепиано: Лауре Цепле, Луизе Краукле, Виктории Якубенюк и Елизавете Рулевой;

Спасибо хористам церковного хора „con Amore”;

Спасибо директору Рудзатской специальной основной школы-интерната Эдгару Вайводсу и заместителю директора по учебной части Наталии Варпсалиете, учительнице Леоноре Лайзане, а также шоферу Янису Рудзатсу.



Книга кулинарных мудростей Майи

↳ Дзидра Калване, руководитель Отделом литературы для взрослых ЦБЛК

8 ноября в зале Страумес Центральной библиотеки Ливанского края состоялась презентация книги учительницы Ливанской 1 средней школы Майи Кулаковой „Pavārmākslas gudrību grāmata”.

Майя Кулакова пришла с угощением – вкусными яблоками со своего сада. В ходе мероприятия автор книги рассказала о появлении визуальной красоты книги, в которой есть не только рецепты блюд, но практические советы по приготовлению. Оказалось, написание книги началось в 2000 году, все рецепты проверены на практике, и эта книга „выросла” из написанных Майей учебников.

Участников мероприятия

смутил вопрос Майи, знает ли кто, почему первый блин всегда комом, а со вторым все в порядке? Объяснение было простым – муче нужно время, чтобы набухнуть. В книге Майи простыми словами объяснены многие кулинарные вопросы. Временами казалось, что мы школьницы, которые учатся не только приготовлению блюд, но и химии, ведь отвечая на вопросы о покупаемых в магазине продуктах, е-веществах, их расшифровке, полезности или вредности, Майя легко оперировала химическими терминами. О современных диетах у автора книги было свое четкое мнение: надо кушать полезную, сбалансированную пищу, организм нельзя морить голодом! Пояснения Майи напомнили когда-то сказанное учителем на уроках биологии.

В книге Майи также можно найти советы, как накрывать праздничный стол дома, как расположить стол-буфет, что надо знать, отправляясь на пикник. Присутствующие на практике пробовали, как вести себя за столом, как правильно держать чашку кофе, бокал вина и тарелку с закуской, если на мероприятии надо угощаться стоя, поддерживая беседу.

Пожелания автора книги для всех – кушать надо готовить дома!

Майю Кулакову с выходом книги поздравили работники Управления образования Ливанского края Илга Пейсинице, Лидия Пастаре, Эдита Утнине, директор Центра искусства и ремесленничества Латгалии Илзе Гриезане и хранитель фонда Силва Поднице.

Кристиан Ясинский участвует в концертной программе „Ir klusa nakts”

16 декабря свой путь к сердцам слушателей начала новая Рождественская концертная программа „Ir klusa nakts”. Готовя этот концерт, его создатели вернулись к основным музыкальным ценностям и той среде, откуда пришла эта музыка – латвийским церквям.

Аранжировки для новой программы композитор Янис Лусенс создал для выдающихся солистов – **Ингуса Петерсона** (баритон) и **Динары Рудане** (сопрано), а также для двух очень талантливых детей с ангельскими голосами – **Елизаветы Лукашевич** (Рижская Думская хоровая школа) и **Кристиана Ясинского** (Ливанская 1 средняя школа, Ливанская Музыкальная и художественная школа им.Е.Граубиня). Эти ребята уже неоднократно себя проявляли, и побеждая на различных соревнованиях, и участвуя в нескольких значимых музыкальных проектах Латвийского масштаба.

В концертной программе, которая начнется во время Адвента и продолжится до Дня Трех царей, прозвучат традиционные Рождественские песни в особенной обработке, а также посвященные рождественской тематике мелодии Имгеса Калниньша, Мартиньша Брауна, Валтса Пуце и Яниса Лусенса, которые уже завоевали любовь слушателей. Это будет тихий и тонкий разговор со слушателем, возвращаясь к теплым воспоминаниям детства о первом Рождестве в кругу семьи.

Вместе с солистами выступит камерный ансамбль по руководством Яниса Лусенса (клавишные) – Эвия Мундецема (флейта, колокола, перкуссия), Марита Карпа (аккордеон) и

Янис Лусенс мл. (гитары).

О местах прохождения и времени ближайших концертов больше информации на <https://bilesuparadize.lv/>

Учительница Ливанской Музыкальной и художественной школы им.Е.Граубиня, руководитель вокальной студии „Spurgaliņas” Скайдристе Булмейстере:

„Мы очень рады и гордимся воспитанником нашего Ливанского края Кристианом Ясинским, который приглашен выступить вместе с популярными в Латвии музыкантами. Кристиан является учеником Ливанской 1 средней школы и воспитанником Ливанской Музыкальной и художественной школы им. Е. Граубиня. Свои вокальные навыки осваивает в вокальной студии Ливанского Детского и юношеского центра „Spurgaliņas”.

В этом году музыканты этой программы также были приглашены участвовать на записи телеканала TV3 „Latvijas lēpums”. Было большой честью после обращения президента Латвии Раймонда Вейониса завершить музыкальную часть церемонии. Увидеть на телеэкране запись „Latvijas lēpums” можно будет вечером 26 декабря.

Большое спасибо хочу сказать всем, за понимание и поддержку – Ливанской 1 средней школе и Ливанской Музыкальной и художественной школе им.Е.Граубиня, Ливанскому Детскому и юношескому центру, думе Ливанского края, родителям, всем, кто помогает в музыкальном развитии Кристиана.

Пусть для всех нас светлым будет время ожидания Рождества! До красивой встречи!”



Рекламное фото

Утвержден проект „Приобретение сценических костюмов для коллективов художественной самодеятельности Ливанского края”

Дума Ливанского края получила финансовую поддержку для проекта №17-03-AL21-A019.2205-000003 „Приобретение сценических костюмов для коллективов художественной самодеятельности Ливанского края”, который был подан в рамках мероприятия „Осуществление деятельности согласно продвигаемой обществом местной стратегии развития” Латвийской программы сельского развития Европейского Сельскохозяйственного фонда для сельского развития на 2014 – 2020 год.

Цель проекта – способствовать сохранению культурного наследия Латгалии, популяризация песенных и танцевальных традиций, обеспечив соответствующую доступность сценических костюмов для коллективов художественной самодеятельности Ливанского края.

Чтобы достигнуть цели проекта, будут приобретены сценические костюмы для танцевального коллектива среднего поколения „Rožure”, детского танцевального коллектива Рудзатского дома культуры и танцевального коллектива сеньоров Ерсикского дома культуры „Jersikietis”.

Общие расходы проекта составляют **9064,00 EUR**, из которых публичное финансирование - **8157,60 EUR (90 %)** и финансирование самоуправления в размере **906,40 EUR**.

Проект запланировано реализовать до **31 июля 2018 года**.

Поддерживает Министерство земледелия и Служба поддержки села

NACIONĀLAIS
ATTĪSTĪBAS
PLĀNS 2020



EIROPAS SAVIENĪBA
EIROPAS INVESTĒ LAUKU APVIDOS
Eiropas Lauksaimniecības
lauku attīstībai



Проект реализован в рамках мероприятия 19.2.2 „Инициативы развития местного потенциала” подпрограммы 19.2. „Осуществление деятельности согласно продвигаемой обществом местной стратегии развития” Латвийской программы сельского развития Европейского Сельскохозяйственного фонда для сельского развития на 2014 – 2020 год. Больше информации о Европейском Сельскохозяйственном фонде для сельского развития доступно на сайте Европейской Комиссии:

http://ec.europa.eu/agriculture/rural-development-2014-2020/index_lv.htm

Нам пишут...

На мероприятии сеньоров

В жизни человека случаются моменты, когда сердце и ум объединяются, когда чувства переполняют. Такой момент был и у меня, когда побывала на мероприятии отдыха для сеньоров в зале Рудзатского ДК.

Почему волнение? Наверное, потому, что помню самую когда-то организованную мероприятия и желание, чтобы все удалось. Еще. Предусмотрено, что мне позволят сказать слова признательности, которые накопились у меня в душе.

Стараюсь успокоить сердце и глазами обвожу в зале сидящих людей. Полный зал. Больше всего стариков, но есть и пободрее – молодые сеньоры. Часть из которых родители моих школьников и даже сами бывшие ученики. Как жизнь спешит!

Люди в праздничных нарядах, за праздничными столиками. Там есть группы представителей ливанчан и волостей края. За столиками также приглашенные гости из Саунской волости – люди моей родимой стороны. Статные женщины в прекрасных костюмах – Варкавские люди, которые будут танцевать. Взгляд скользит дальше. Это же наша гордость – талантливый и дружный рудзатский мужской ансамбль. За столиком рядом мужчины из Нагли, которые знамениты своим переполненным юмором репертуаром. Где-то должны быть гости из Лубаны, которые будут играть после выступлений. Оказывается, что они так будут играть самые популярные песни нашего времени, что не захочется идти домой. На сцену из фойе уже перебрался Ливанский духовой оркестр, который музыкой встречал всех участников вечера. Их игра особенно хороша. Еще надо упомянуть о представителях краевой думы и волостей, которые будут говорить и поздравлять. Кого на сей раз будут особенно чествовать? Это пять пар, которые уже отметили золотые свадьбы. Они сидят в специально отведенных местах, кажется, в ожидании своего чествования – важно, гордо, торжественно. Рядом с ними 90-летняя женщина. С ней рядом тросточка, но она держится стойко, гордо и важно. Ее ожидает специальное чествование – 90 зажженных свечей.

Все перечисленные люди явились, чтобы сбросить будние одеяния, работу и заботы и чтобы встретить радость, дружбу, красоту, встретиться, возможно, чтобы подпевать и полакомиться. Часть людей вилась, чтобы подарить радость, красоту и дружественные слова.

Мероприятие ведет руководитель Центра культуры Ливанского края, которая на сей раз вложила огромный труд и выдумку, чтобы все было прекрасно. Все так и было. Спасибо ей и, конечно, другим организаторам!

Несказанные слова

Что бы я хотела сказать этим людям в зале, но не удалось, так как были другие ораторы? Конечно, то, что накопилось в душе и уме. Я надеюсь, что они ощутили бы мое душевное тепло. Не сказала, но пишу здесь и теперь, так как мне было бы жаль пустить по ветру тщательно продуманное.

Я одна из них. У нас одна Отчизна – Латвия. Мы ходим по ее земле, пьем воду, которая исходит из ее глубин. У нас общий своеобразный латышский язык. Со многими из вас связывает общая католическая вера, основы которой вложили родители. Нас связывает общая судьба под польским и русским игом. Значит общие корни судьбы. Общие привычки, песни и их любовь, общая звезда на памятнике Свободы и многое что другое. Этого, конечно, я не сказала бы, ведь это они знают и без меня, но мне хотелось сеять в них оптимизм, ведь трудно нести бремя лет, боль, беды и тд.

Моя речь была бы следующей.

Это было уже в далеком прошлом, когда была еще молодой и приехала в Ригу на курсы, где была предусмотрена встреча с писательницей, которую я как литератор знала и поставила одну из ее пьес „Palmas zaļo vienmēr”. Она зашла бодро, хотя была человеком в возрасте, в светлом костюме и казалось такой солнечной, как будто само солнышко явилось. Ее первым предложением было - „В старости тоже есть своя красота.” Она говорила о деревьях и людях. Для обоих когда-то наступит осень. Свое весеннее и летнее задание исполнив, под влиянием холода и заморозков листья деревьев становятся

цветными (когда-то считала – получилось 9 основных цветов). Деревья становятся более красивыми. В основе желтый цвет, поэтому мы говорим - „Пришла золотая осень.” Люди наблюдают, восхищаются этим золотом так же как и любым другим художественным творением. Что человеку дает красота? Она наполняет душу восхищением, хочется самому стать краше лучше, красивее, хочется жить красиво, делать добрые дела...

А как же с людьми? Также. Когда приходит осень, становятся красивыми. Да, да! Писательница сказала, что золотой людей это ими сделанные добрые дела. Они же остаются, не могут исчезнуть, не могут не сиять даже тогда, когда сверху слой земли. Каждый человек по жизни накапливает больше или меньше золота. Види могут быть разными. Про одних мы говорим, что у него „золотые руки”, у другого – „золотой ум”, у следующего – „золотое сердце”. Но есть и такие „богатые” и сияющие люди, когда нам в кажется - „человек, ты же из чистого золота!”

Каким образом это „золото” создается? Может быть, человек воспитал хороших наследников?

В этой связи хочу обратить внимание на наши „золотые пары”.

В свое время в средней школе мне пришлось учить их детей. И, не только учить, но и наблюдать дальше по жизни. Теперь мне кажется, что золотом пары Озолиншей является дочь Инесса, которая очень любит своих родителей, сама всегда очень приятная, которая сама способна сеять золото в других людях. Золото Вайводсов их сын Эдгар – по-человечески хороший в жизни – предприниматель и руководитель школы. Золотом Рудзатов мне в школьные годы казалась их дочь Валия, которая была очень дружелюбной, не зря ее одноклассники выбрали руководителем. В семье Батарасов выросла серьезная, сознательная дочь Инита. Также и мне хочется сказать большое спасибо родителям, в семье Пастарсов выросли прекрасные дети. А мама с еще большим бременем лет Залане может гордиться двукратным инженером и талантливым „актером” Арнисом. Это лишь примеры из жизни. Золото можно накопить еще более разными способами, разными оттенками. Рядом с ними стоит самоотверженность, упорство, самопожертвование...

Цветные листья деревьев ветер отряхивает. Золото еще блеснит под ногами, но затем их уметает, а весной они становятся удобрением для новых побегов. Также размножается золото в людских поколениях. Если так подумать – как много золота есть в зале сидящих людях, особенно в сеньорах. Как оно блеснит!

Но золото найти, очистить, накопить нелегко. Жизнь это наглядно подтверждает. Например, в лице человека рисует морщинки. Вы заметили, какие они милые? Они появляются не только от забот, переживаний, но и от улыбок, веселья.

А белые головы? Это дань уважения. Жизнь дает в руки также и деревянное телохранителя – тросточку, какую раньше носили господа как свидетельство знати.

Золото – это золото, пусть оно блеснит, но что дальше делать сеньорам?

Моим первым пожеланием было бы, пусть вы всегда будете уважаемыми и в почете. Но больше всего желаю, чтобы в жизни были бы еще полезными, нужными, здоровыми и многие что еще сделали.

В фильме „Dzīmlai Rūdi Rallallā!” сеньоры были готовы отдать жизни за свободу, а ваша задача, старая гвардия, эту свободу беречь своими силами. Например, вы можете создать „фронт” человечества и добродетели. Молодежи вы можете научить добродетели труда, пусть работаю, школьникам можете стать примером и воспитывать рассказами о прошлом. Старшим можете рассказать об ошибках своей жизни и их последствиями. За любовь надо бороться любовью. Это все таки „фронт” и нелегко, но надо искать пути. У нас ведь так много за что и против чего есть бороться. Копите золото в этой борьбе!

Впереди Рождество. Пусть вам, мои дорогие, поможет Бог прожить долго и счастливо, ведь кто же этого не желает. Пусть бесконечно много радости будет в этом праздничном блеске в этом и последующих годах, на Рождество и многих других праздниках!

Бронислава Ошане в Рудзатах

Золотая осень – пора фестивалей

Золотая осень – красивая пора, очей очарованье... Да, действительно, красивые слова, но это и пора размышлений. Природа прощается со своим убранством, желтеют и опадают листья, печальный крик улетающих на юг птиц вызывает у человека тоску, природа готовится ко сну. А для коллективов Ливанского центра культуры, в том числе и для Славянского общества «УЗОРЫ», начинается новый творческий сезон.

2-го сентября, когда волна очередного проливного дождя накрыла город Ливаны, многие наши зрители спешили на встречу с нами. Встреча проходила под названием «С песней по жизни», а основной акцент в исполнении песен был предоставлен Игорю Петровскому и Галине Наумовой вместе с коллективом «УЗОРЫ», прозвучали многие любимые песни наших зрителей, которые одаивали наших исполнителей громкими теплыми аплодисментами и цветами, выращенными с любовью своими руками. Душевное тепло исполнителей трогало души слушателей.

7-го октября в Ливанском центре культуры состоялся фестиваль белорусской песни. Очень приятно, что на этот фестиваль приехали коллективы – наши друзья не только из Екабпилса, белорусский коллектив – ансамбль «Завируха», из Прейли – ансамбли «Рябинушка» и «Калинушка», а также новые наши друзья из Вентспилса – ансамбль «Журавинка». Мероприятие было посвящено 135-летию Янки Купалы и Якуба Коласа – великих белорусских литераторов, поэтов-критиков, основателей белорусской литературы. Ансамбль «Журавинка» совершил экскурсию по нашему городу, посетил Центр ремесленничества и Музей ливанского стекла, который поразила красотой ранее выпускавшейся продукции. Уезжая от нас, друзья из Вентспилса были в восторге от увиденного, услышанного и просто от теплого сердечного общения.

Представители нашего коллектива посетили 10-летие Славянского общества «Радуга» в Прейли, где исполняли украинские песни, и на юбилейной встрече с коллективом «Явир» в Екабпилсе, где исполняли песни о любви. Все встречи проходили в теплой, дружественной обстановке, так как мы знаем, что там, где поют песни, там нет места для розни, непонимания, недоброжелательности.

11 ноября ансамбль «УЗОРЫ» был приглашен на бал сеньоров в Малту. Нам хотелось показать разные жанры исполнения песен. Нам настолько тепло принимали, что хотелось петь, петь и петь. Зрители танцевали под мелодии наших песен. Исполняя песни, мы видели в глазах слезы радости, казалось, что

большинство зрителей на миг перенеслись в свою молодость и, возможно, вспомнили родных, близких, дорогих сердцу людей. Это была незабываемая мысленная встреча с юностью. Уезжая, мы слышали: «Большое спасибо! Мы ждем Вас еще к нам в гости!».

17 ноября «УЗОРЫ» продемонстрировали свои костюмы на заключительном мероприятии «Народные костюмы в нашей жизни» в Екабпилсе, а также участвовали в концерте, приуроченном к этому мероприятию.

24 ноября нас встречал вечерний Даугавпилс, где проходил 6-ой фестиваль белорусской песни «Кермаш». Фестиваль уникален тем, что здесь переплетаются мелодии культур разных народов, как весеннее пение птиц в садах. В этом грандиозном фестивале принимали участие белорусские коллективы из разных городов Латвии, Литвы, Белоруссии, Эстонии, Польши. Такие встречи еще больше сближают народы, способствуют сохранению культуры, народных традиций и истории, развивают умение влиять положительно друг на друга, уважать друг друга.

Своеобразным продолжением «Кермаша» стал 6-ой фестиваль народной песни, состоявшийся 25 ноября. Приятно, что участие маленьких детей из коллектива «Ceiruleits» и других, показали, что жизнь продолжается и, когда поют дети, недоброжелатели молчат. Дети – это цветы нашей жизни, будущее страны и от того, какими они вырастут, таким будет наше общество. Песни на фестивале исполнялись на латышском, латгальском, польском, украинском, русском, белорусском и армянском языках. В зале было жарко от аплодисментов. Участниками фестиваля стали: ансамбль русской песни «Вдохновение», фольклорная группа «Турки», ансамбль «Ceiruleits», ансамбль «Пролески» белорусского общества «Уздым», представители украинского общества «Мрия», Сергей Шабдаров из литовского города Висагинас и наши «УЗОРЫ».

Сценарий фестиваля был составлен нашими ведущими вечера Зоей и Ашотом Мамиконян, который был настолько интересным, что два часа пролетели на одном дыхании. Радужные цвета костюмов исполнителей и ведущих просто очаровывали зрителей.



Приятно, что почетными гостями нашего мероприятия были Гинта Краукле – заместитель председателя думы Ливанского края, Андрей Владимиров – генеральный консул Российской Федерации в г. Даугавпилс, Антонина Струневская – консул Республики Беларусь в г. Даугавпилс, Иван Рыбаков, Елена Лазарева и Зента Третьяк – депутаты 12-ого Сейма, Валентина Пискунова – председатель объединения Союза белорусов Латвии.

На фестивале в торжественной обстановке был передан рушник, который вышивают коллективы, входящие в состав Союза белорусов Латвии как подарок к столетию Латвии.

Прошла осень, закончились фестивали, но встречи и концерты будут продолжаться целый творческий год. 2018 год очень ответственный – это год столетия Латвии.

Накануне светлого праздника Рождества и Нового года поздравляю всех и желаю - пусть в Новый год придут все хорошие дела, пусть будет больше радости, тепла, любви в Ваших семьях, больше уважения друг к другу, спокойствия, благополучия!

Цените каждый миг в этом прекрасном мире! Будьте здоровы и счастливы!

С наступающим Рождеством и Новым годом!

С уважением,
руководитель Славянского общества «УЗОРЫ»
Лидия Знотиня

Делимся опытом о работе Ливанской 1 средней школы – пилот-школы в проекте „Содержание обучения на основе компетентности”

Жизнь и творчество английского драматурга Вильяма Шекспира в кабинетах Ливанской 1 средней школы

↳ *Сандра Кивленице,*
классный руководитель 10Б класса

Во всем мире известно имя английского драматурга В. Шекспира и его пьесы. С жизнью и творчеством этого человека поближе пытались познакомиться также и ученики 10Б класса. И на сей раз все происходило по-другому....

... сотрудничая и планируя освоение содержания обучения с другими учителями,

...развивая в школьниках навыки учения и быть ответственными за этапы обучения и результат.

Говоря о В.Шекспире, уроки не были четко отделены – латышский язык и литература проводились вместе. Ученики читали тексты, отмечая самые интересные биографические факты, слушали рассказ учителя, записывая в тетради мудрые мысли, конспектировали информацию из учебника, читали пьесу „Гамлет”, задавали друг другу вопросы, дискутировали и пытались понять – кто такой Вильям Шекспир? На уроках ребята работали индивидуально, в парах или маленьких группах, где у каждого было свое задание. Время от времени они рассказывали друг другу о проделанной работе. На одном уроке писали диктант о Шекспире.

Но на сей раз о В.Шекспире много говорили и на других уроках:

на уроке **Английского языка** – читали „Гамлета” на иностранном языке и смотрели видеоматериалы об этой пьесе и языке (Шекспир создал 3200 новых слов в английском языке);

на уроке **Всемирной истории** – узнали про эпоху Ренессанса и, что она дала человечеству;

на уроке **Визуального искусства** – о художниках эпохи Ренессанса;

на уроке **Математике** – что такое Золотое сечение;

на уроке **Географии** – о Дании, Италии и Франции,

ведь действия пьес Шекспира проходят в этих странах.

На Химии – Да, о драматурге можно говорить даже на химии! Ведь Офелия в пьесе упоминает, что розмарин улучшает память. Значит, на уроке можно выяснить химические особенности этого растения..., и это рассказ об урсоловой кислоте.

Чтобы завершить беседу о необыкновенном англичанине, были созданы две большие группы школьников, которые создавали визуальный материал о важнейших вопросах по прочтению пьесы „Гамлет”. Созданный материал был представлен в классе и размещен на стену в школьном коридоре.

Затем мы оценили проведенную работу и свой личный вклад в процесс обучения.

Понравилось:

Другой подход к рассматриваемой теме дал возможность узнать об авторе и „Гамлете” с очень многих и разных точек;

Отличный подход учителей позволил думать и оценивать самим;

Все прочитали пьесу;

Пришлось прислушаться к размышлениям одноклассников, это было интересно и ценно;

Работа в группах казалась более творческой;

Можно было выразить свое мнение другим;

Изучение Шекспира по многим учебным предметам – это дало возможность намного больше и глубже узнать и о том времени, когда он жил, и о традициях, и о самой пьесе и ее структуре, героях.

Не понравилось / можно было иначе:

Дать самим выбрать, какую пьесу читать;

Странно было на химии увидеть презентацию „Гамлета”;

Сожалю, что не была на нескольких уроках; такое

ощущение, что я что-то хорошее пропустила;

В отдельных предметах информация повторялась;

Гамлет на всех уроках – это было слишком;

Пьесу „Гамлет” прошли очень основательно;

Тема длилась слишком долго;

Розмарин упомянут только один раз, а говорили о нем весь урок;

Писать диктант о Шекспире.

Приобретения:

Очень много различной информации о Шекспире;

Интересные мнения;

Опыт работы в различных группах – больших и маленьких;

Ощущение, что уже давно знакома с В.Шекспиром;

Разные мнения и размышления одноклассников, было интересно их услышать;

Понимание того времени, когда жил Шекспир.

То, что учиться о Шекспире было интересно, никто не будет отрицать. То, что учителям пришлось готовиться к урокам намного больше – тоже нельзя оспорить. Но достигнутый результат того стоит. Общими усилиями нам удалось достигнуть цели – через различные тексты узнать о жизни и времени Шекспира и понять подтекст заданного Гамлетом вопроса „Быть или не быть?”.

Спасибо всем учителям-предметникам, которые были отзывчивыми и проявили свое творчество!

P.S. Побывав в библиотеке Мисиня ЛУ, заглянули в один ящик шкафа каталогов. Удивление было неподдельным – мы увидели, как много можно прочитать рецензий о работах В.Шекспира.

Завершился XXI конкурс рассказчиков „Teci, teci, valodiņa - 2017”

☞ Анна Каркле, учительница Ливанской 1 средней школы, координатор фольклорных ансамблей Южно-латгальского региона

Цель конкурса рассказчиков – сохранение, содержание и развитие традиций рассказчиков, активно участвуя в современной народной устной культуре, которая возможна, благодаря упорному и бескорыстному процессу сотрудничества между преподавателями фольклора, руководителями фольклорных ансамблей, учителями латышского языка и другими заинтересованными и юными рассказчиками, включая подготовку к конкурсу рассказчиков.

Полуфинал конкурса рассказчиков Южно-Латгальского региона в Ливанах

16 ноября в Центре культуры Ливанского края состоялся полуфинал конкурса рассказчиков Южно-латгальского региона „Teci, teci, valodiņa”. В конкурсе участие приняли 49 учащихся из Ливан, Варкавы, Риебини, Аглоны, Гаяля, Рожупе, Резекне, Ерсике, Шкелтовы, Силюкалнса, Извалты, Дравниекы и Дегумниекы.

За рассказчиками наблюдало и их оценивало знающее и благосклонно настроенное жюри: директор Ливанского ДЮЦ Зане Праневская, выдающаяся рассказчица, участница фольклорного ансамбля „Vecvārka” Хелена Эргле, руководитель фольклорного ансамбля „Jumalāni” Ария Бергман-Спруджа и руководитель Ливанского независимого молодежного театра Оскар Берзиньш.

Оценивался выбор текста, постановка выступления, отношение к традициям жанра и содержанию текста, способность привлечь и удержать внимание зрителей, точность языка и выразительность, образ рассказчика. Соблюдая оценочные критерии и устав конкурса, оценочная комиссия могла присудить титулы Маленького рассказчика и Большого рассказчика.

На финал в Рижском Латышском обществе 2 декабря были выдвинуты лучшие рассказчики: Марек Нечаев, Райнер Томас Уруев и Томас Пуятс (Ливанская 1 средняя школа и Ливанский ДЮЦ), Эдвард Вайводс-Шулте, Элвис Лагановский, Мартиньш Упениекс, Кристиан Плот (Варкавская средняя школа), Анния Лейкума (Шкелтовас основная школа), Виктория Мичуле (Силюкалнская основная школа), Эвита Тентере (Ерсикская основная школа), Эвия Бергман-Спруджа (Риебиньская средняя школа), Айвис Упениекс (Дравниеская основная школа).

Среди финалистов имеется новый претендент на титул Король рассказчиков – Райнер Томас Уруев из Ливанской 1 средней школы, который уже три года подряд в финале конкурса получал титул Великого рассказчика.

Чтобы подготовиться к конкурсу, дети и молодежь вместе с родителями и учителями должны интересоваться традициями рассказывания и нематериальным культурным наследием своего края и рода. Чтобы найти подходящий рассказ и успешно его рассказать, приходится много слушать и рассказывать.

Спасибо учителям: Хелене Эргле, Арии Бергман-Спрудже, Рите Пудане, Лидии Присягиной, Анне Каркле, Ирите Ливмане, Инге Кукусиле, Руте Дортане, Марите Ондуле, Силвие Стиврине, Марие Анчане, Ивете Брокке-Казаке, Илоне Карпенко, Лилите Валайне, Инге Элсте, Зинте Брузгуле и Сабине Шкеле-Степановой. Спасибо за поддержку Центру культуры Ливанского края! Спасибо родителям и, главное – самим рассказчикам!

Конкурс в Ливанах организовал Государственный центр содержания образования в сотрудничестве с Ливанским ДЮЦ.

Финал конкурса рассказчиков в Риге

2 декабря в Доме Рижского латышского общества собрались 117 участников на финал конкурса рассказчиков „Teci, teci, valodiņa - 2017”.

Финалистов оценивали эксперты-рассказчики из Латвийского фольклорного фонда, Латвийского Радио, лучшие рассказчики сети UNESCO ЛНХ „Stāstu bibliotēka”, знающие учителя и хранители традиций рассказа: Алдис Путелис, Байба Кроземе-Мосгорда, Аэлита Пункстиня, Аэлита Рамане, Агриты Лапса, Анете Карлсоне, Ивета Ирбе, Андрей Свиланс, Ивета Медене и Видвудс Меденис.

В финале также были четыре участника из Ливанского края – Эвита Тентере (Ерсикская основная школа), Томас Пуятс (Ливанский Детский и юношеский центр), Марек Нечаев и Райнер Томас Уруев (Ливанская 1 средняя школа). К конкурсу подготовили учителя: Илона Карпенко и Анна Каркле. Спасибо за поддержку родителям и Ливанскому ДЮЦ!

Эвита Тентере и Марек Нечаев были награждены дипломами I степени и титулом Великий рассказчик, Томас Пуятс – дипломом III степени и титулом Малый рассказчик.

За титул Латвийского Короля рассказчиков в этом году боролись 6 участников, которые три года подряд в финале получили дипломы I степени и титул Великий рассказчик. Среди них был участник фольклорного ансамбля Ливанской 1 средней школы „Ceiruleits” Райнер Томас Уруев.

В этом году титул Латвийского Короля рассказчиков завоевала Лиене Скребинская из фольклорного ансамбля Резекненского центра культуры и туризма „Vīteri”, Райнер Томас Уруев из фольклорного ансамбля Ливанской 1 средней школы „Ceiruleits”, Валтс Калис из Гробиньской гимназии и Алиса Фрейберг из фольклорного ансамбля Гробиньского краевого Центра интересов школьников „Dzēvīte”.

С результатами финала конкурса рассказчиков „Teci, teci, valodiņa 2016” можно ознакомиться на сайте www.visc.gov.lv в разделе Interesu izglītība, Folklorā.

Конкурс организовали: Государственный центр содержания образования в сотрудничестве с Комиссией по фольклору Рижского Латышского общества и обществом традиционной культуры „Ariķa”. Конкурс поддержал: Государственный фонд культурного капитала.

Призы для участников финала предоставили: Государственный фонд культурного капитала, ООО „AML” – выставочный комплекс „Rāmava”, Национальный ботанический сад в Саласпилсе, Институт литературы, фольклора и искусства ЛУ, издательство „Liels un mazs”, крестьянское хозяйство „Pīlādži” и др.



■ Король рассказчиков – и искусства ЛУ, издательство „Liels un mazs”, крестьянское хозяйство „Pīlādži” и др.

Мастерская плакатов и дискотека арт-зале

☞ Марика Рудзите-Грике

24 ноября 2017 года Ливанский Детский и юношеский центр, в сотрудничестве с Галереей современного искусства (ГСИ) в Ливанах, на улице Ригас, 108, организовал молодежную творческую мастерскую „Мастерская плакатов”. Художник Раймонд Виндулис практическими примерами воодушевил молодежь создавать СВОИ ФЛАГИ – используя, опираясь и перерабатывая элементы официальных флагов. Ребята для себя открыли много новых удивительных вещей, только немного изменив элементы или взглянув на стандартные вещи с „нестандартным взглядом”. Плакаты можно увидеть в помещениях Ливанской 1 средней школы. Как отметила учительница визуального искусства Ливанской 1 средней школы Эвита Клейна – „Подобные мероприятия являются реальным практическим примером внедрения в жизни нового компетентного подхода, когда таким обра-

зом могли бы проходить и учебные уроки – мы выходим из класса, встречаемся с людьми вне школы и в целом учащиеся получают намного больше.”

В продолжение мероприятия была молодежная дискотека в ритмах латышской музыки под руководством DJ RuchevSKY (Рейниса Ручевского). В определенном смысле эта вечеринка немного отличалась от других, ведь проходила в помещении, где царит искусство и творческая атмосфера. Галерея современного искусства могла бы стать излюбленным местом для проведения мероприятий Ливанского ДЮЦ и в дальнейшем!

Спасибо ГСИ и лично Раймонду Виндулису за способствование творческой атмосферы, Эвите Клейне за активизацию молодежи, Рейнису Ручевскому и остальным волонтерам за добровольное участие в создании прекрасного мероприятия для себя и других!

Встречаемся уже совсем скоро – 29 декабря на балу „2018. gada Iesildītāballīte”!



Молодежная программа саморазвития AWARD также и в Ливанском крае

☞ Марика Рудзите-Грике

В конце 2017 года Ливанский край присоединился к тем 50-ти краям Латвии (и городам), молодежи которым доступна Международная молодежная программа саморазвития герцога Эдинбургского AWARD – (для любого молодого человека в возрасте от 14 до 24 лет возможность развивать свой ум, тело и душу).

Концепция программы Award предусматривает, что молодой человек сам выдвигает себе конкретные цели (в 4-х основных сферах – „Brīvprātīgais darbs”, “Fiziskā sagatavotība”, “Prasmes” un “Piedzīvojumu ceļojums”) и разраба-

тывает индивидуальную программу для достижения этой цели. Ребятам помогают специально обученные и сертифицированные Award „тренеры”. После успешной реализации задания участник получает награду конкретного уровня. С декабря этого года в Ливанском крае эту программу осуществляет Ливанский Детский и молодежный центр (AWARD руководители – Зане Праневская и Марика Рудзите-Грике).

Подробная информация на: www.award.lv или у руководителей AWARD в Ливанах: 26595334 или 29443621.



На 1 месте в Латвии – волейболистки Яунсилавской основной школы

✎ Габриэлла Усане, ученица Яунсилавской основной школы

8 декабря в зале Кокнесского спортивного центра состоялся 5-ый розыгрыш кубка по волейболу среди основных школ Латвии. Ученицы 8 и 9 класса Яунсилавской основной школы и еще шесть команд со всей Латвии боролись за Кубок победителя.

Мы - Кристиана Бараненкова, Габриэлла Усане, Анете Берзкална, Линда Чивча, Ласма Залане, Анете Рамона Пундуре, Анце Рената Пундуре, Аманда Каткова, учительница Вита Школина и наши болельщики – представляли не только нашу школу и край, но на сей раз также и Латгальский регион. Путь до финала был трудным – победили на межкраевых соревнованиях в Риებიны, затем на финальных соревнованиях

Латгальского региона в Виляке. Нашей команде – основной школе, название которой судьи даже не могли запомнить – удалось завоевать 1 место в Латвии. Чувства было не описать. Радость за достигнутое и

удовлетворенность за то, что школьную полочку спортивных призов в течение одного месяца пополнили тремя кубками на вес золота. В школе нас встретили как героев. Бабочки в животе летают до сих пор!



■ Спортивной федерации латвийских школ

Проведен 2-ой Ливенгофский забег

✎ Андрей Бондарев, член правления Ливанского ЛК

17 октября 1993 года в Ливанах по инициативе основателя местного легкоатлетического движения Язепса Лазданса начался забег по улицам города.

До 2016 года он проходил в Убаглицисе, где на забег собирались лучшие друзья и почитатели бега. Язепс тогда, наверное, и не думал, что забег мог бы так долго просуществовать и даже менять свое лицо, собирая лучших бегунов Латвии, а также порой и гостей из ближайшего зарубежья.

Уже второй год забег носит название Ливенгофский забег, и уже второй год он стартует у Центра искусства и ремесленничества Латгалии, проходя по самым ухоженным улицам нашего города. Уже много лет забег проходит в день рождения Латвии. Уже 7-ой год самыми молодыми участниками этого забега являются дети детсадовского возраста, которые открыли этот прекрасный забег своим эмоциональным и азартным стартом.

Забег становится все более популярным с каждым годом собирая все больше и больше участников из ближних и дальних краев Латвии. В этом году общее количество финишировавших участников достигло 354. Это самое большое спортивное мероприятие в Ливанском крае и, что радует, также и с

самым большим количеством участников из своего края. В этом году в забеге участвовал сильный состав во главе с латвийским рекордсменом на дистанции 1500м и 3000м Дмитрием Юркевичем и второй год выступающим в составе Легкоатлетического клуба Ливанского края Дмитрием Серегиним, многократного чемпиона Латвии на различных дистанциях. Нашим ведущим бегуном Кития Валтере и Солвейге Озоле-Озолине составила Иоланта Лиепиня – многократная чемпионка Латвии 2014 года на дистанциях от 3000м до полумарафона.

На дистанции 8 км в женской конкуренции победу завоевала представительница Салацгривы Иоланта Лиепиня, показав хороший результат – 29:15 (средн. 3:39/км), опередив победительницу прошлого года Гуну Германе (Гулбене) – 29:38. Результат Иоланты – новый рекорд трассы. Третьей финишировала представительница Ливанского ЛК Кития Валтере – 30:14, четвертой Солвейга Озола-Озолиня (Ливанский ЛК) – 30:34, пятая Инга Залите (Огре) – 30:44, шестая – Илзе Урбане (ЛСК Noskrien/Rīga) – 32:40.

Интересная борьба развернулась в мужской конкуренции, где на лавры победителя претендовал чемпион Латвии этого года на дистанции 800м и 1500м, представитель Даугавпилсского ОЦ - Дмитрий

Юркевич и чемпион Латвии на 3000м (в помещениях) и 5км по шоссе – представитель Ливанского ЛК Дмитрий Серегин. С самых первых метров дистанции Серегин предложил очень высокий темп. Оба Дмитрия пробежали первые 3 км немного медленнее, чем за 9 минут, затем Серегин ускорил темп и немного оторвался от Юркевича, сохранив позиции лидера до самого финиша, показав результат 23:55 (средн. 2:59 сек/км), что является новым рекордом Ливенгофской трассы, и завоевал красивую победу. Дмитрий Юркевич финишировал вторым – 25:20, Евгений Туркин (СК Terauds/Madona) прибежал третьим – 25:48, Анатолий Мацук (Екабпилсский СИ) четвертым – 26:28, Янис Межиелс (АСК Patria) пятым – 27:00 и Давид Франц (Лмбажи) шестым – 27:07.

На дистанции 4км победил – Анжелика Парфенова (Даугавпилсская ДЮСШ) – 17:07 и Сангис Сеньковский (Илукстенская СС) – 13:43.

На дистанции 1.5 км абсолютными победителями стали Данила Проценко (DTC Jaunība) – 4:34 и Лива Шахно (Мадонская ДЮСШ) – 5:18. Они оба установили рекорды трассы. Очень приятно, что пьедестал в группе 2007-2008 г.рожд. заняли девочки Ливанской ДМСШ (1 м. – Алина Ермолаева, 2 м. – Эвита Зепа, 3 м. – Алина Васильева).

Ливенгофский забег нельзя было организовать без поддержки, которую предоставили: самоуправление Ливанского края, Многофункциональный молодежный инициативный центр „Kvartāls”, Центр искусства и ремесленничества Латгалии, Легкоатлетический клуб Ливанского края, АО “Tukuma Piens” и линия продукции Baltais Protein, ASICS Latvia – спортивная одежда и обувь, ISOSTAR Latvia – спортивное питание, ООО “AV Motors”, ООО “Daugulis & Partneri”, ООО “Grīva L”, CAO “BTA Baltic Insurance Company”, AVON, ООО “ADUGS”, ООО “Vamari-L”, 35-ый батальон обеспечения Земессардзе и все волонтеры.

Янис Аузанс (31.03.1923 -09.12.2017)



9 декабря, на 94-ом году жизни скончался Почетный гражданин города Ливаны, Гордость Латвии, долголетний и заслуженный тренер по шашкам Янис Аузанс. Все, кто удостоились чести встретить его по жизни, смотрели на него с восхищением и глубоким уважением.

Янис Аузанс родился 31 марта 1923 года в деревне Аузани, Ерсикской волости. В семье росло четверо детей. Его отец был кузнецом, также у родителей

было свое хозяйство. Янис Аузанс учился в Ливанах, закончил Ливанскую коммерческую школу, но тогда началась война и парню, как и многим в то время, пришлось воевать в немецком легионе. В 1944 году его призвали в легион, он прошел войну до Берлина, был в плену, пережил голод и тяжелую работу в лагерях для пленных, но сохранил силу духа и чистоту души. Он так много страдал, пережил, но выжил и вернулся в родную Латвию. Эти трудные годы Янис Аузанс описывает в своей монографии „Likteņa dzirnavās”.

После войны он встретил свою вторую половинку – Гертруду – девушку из Каунаты, которая была направлена работать на Ливанский молокозавод. В браке родились двое сыновей. Воспитано пятеро внуков. В молодости Янис Аузанс работал пожарным и дополнительно еще инструктором по вождению, а затем появилась возможность учиться в ВУЗе и получить высшее образование в инженерных науках. После окончания ВУЗа Я.Аузансу предложили работу главного механика на Ливанском стекольном заводе, где он и проработал большую часть своей трудовой жизни. Наряду с работой этот всегда энергичный и большими умственными способностями одаренный человек увлекался механикой даже в свободное от работы время. Многие его изобретения в Советском Союзе были признаны, оценены и даже использованы в производственном процессе на разных заводах.

Всю жизнь Янис Аузанс играл в шашки и шахматы, но только после выхода на пенсию стал тренером по шашкам. Время показало, что не только талантливый человек, но и выдающийся педагог, который был способен дать знания, воодушевлял своих воспитанников, научил им не сдаваться, быть борцами. Я.Аузанс профессионально и бескорыстно отдавал себя педагогической работе. В Ливанской Детской и молодежной спортивной школе тренером по шашкам проработал до 93-летнего возраста. Он был самым пожилым практикующим тренером по шашкам в Латвии. Ливанские команды шашкистов на чемпионатах республиканского масштаба завоевали 20 призовых мест, из которых 5 раз были чемпионами. В индивидуальной конкуренции на соревнованиях республиканского масштаба завоеваны 36 медалей, из которых 11 за первые места. Воспитанники тренера Я.Аузанса с успехом стартовали на чемпионатах Европы. На чемпионате мира в 2012 году было завоевано 8 место, а на чемпионате Европы 4 место.

Янис Аузанс – первый ливанчанин, который получил награду „Почетный гражданин города Ливаны” (2008 г.). В 2012 году получил награду национального масштаба „Latvijas lepnums”, а 2014 году был награжден Почетным знаком Латвийского Государственного фонда обороны „Lāčplēsis”.

Он был примером своим младшим коллегам по работе. С него можно было брать пример трудолюбия, ответственности, навыков работы с детьми и молодежью. Каждый мог учиться мудрости жизни. Простой и душевный по отношению к людям. Всегда в движении. Уже в преклонном возрасте освоил навыки работы на компьютере, писал книги, играл шах в интернете. Янис Аузанс никогда не тянулся за звездами, а умел найти свое счастье в повседневных вещах – своем огороде, гараже, в школе вместе со своим любимыми учениками. Он был трудолюбивым, терпеливым, стойким, любящим свою землю – настоящим латышом, что доказывал каждый день – с раннего детства до последнего вздоха.

Дума Ливанского края выражает самое глубокое соболезнование родным и близким Яниса Аузанса!

Спасибо тем дорогам, которые позволили встретить Тебя, Великий Учитель...!

Самое глубокое соболезнование и Светлая дорога, провожая в последний путь Яниса Аузанса.
Коллектив Ливанской 1 средней школы

Не плачьте уходящим вслед... Ведь это только свечи тают, Сердца не угасают, нет...

Выражаем соболезнование родным, навеки прощаясь с Янисом Аузансом

Екабпилсские шашкисты

Не бывает смерти, не бывает... Просто, чья-то добрая Душа Вдруг внезапно в небо улетает... Даже, если жизнь здесь хороша...

Самое глубокое соболезнование семье, навеки прощаясь с Янисом Аузансом.

Коллектив спортивной школы, воспитанники и родители



ЦК Ливанского края

22 декабря в 18.00 встреча с белорусским поэтом Станиславом Володко. Вход свободный.

26 декабря в 14.00 Рождественский концерт „Ir sprožums kāds tuvāks”. Билеты в предварительной продаже в кассах „Viļešu Paradīze” и ЦК. Вход: € 8,00; € 10,00; € 15,00.

1 января в 0.30 у ЦК Ливанского края салют. Вход свободный. В 1.00 Новогодний бал с группой „Sarīkojuma ansamblis”. Билеты в предварительной продаже в кассах „Viļešu Paradīze” и ЦК. Вход на бал: € 8,00.

13 января концерт шлягерной музыки.

19 января Бал спортсменов края.

Ерсицкий ДК

25 декабря в 21.00 Рождественский бал с группой „Novadnieki”. Вход: € 5,00. Возможность резервировать столики по тел. 26775489.

11 января в 16.00 мастер-класс по практической керамике „Jašas podi”. Количество мест ограничено, запись по тел. 26775489. Все материалы для мастер-класса будут обеспечены. Вход свободный. Изготовленную посуду доставят для обжига в печи, и, примерно, после недели их можно будет подучить обратно.

До 28 февраля фотовыставка Вивиты Кокиной и Ингмарса Зальмежса. Вход свободный.

Рожупский ДК

12 января в 21.00 в Рожупском ЦК вечер отдыха (за столиками). В ходе вечера различные музыкальные представления, аттракционы и сюрпризы, а также незабываемый бал с группой „Zaļā gaisma”. Вход: до 23.00 - 3 EUR, позднее - 4 EUR. Бронирование столиков по тел. 26107993 (Иева).

Рудзатский ДК

20 декабря в 11.00 детская Рождественская елка „Balto brīnumu gaidot”. Запись по тел. 28349576.

30 декабря в 20.00 концерт Белого праздника. Вход свободный.

30 декабря в 22.00 бал. Бронирование столиков по тел. 26576513. Вход: € 4,00.

12 декабря мастер-класс по изготовлению Ловца сна.

Сутрский ДК

22 декабря в 11.00 детская Рождественская елка „Balto brīnumu gaidot”. Запись по тел. 26107993 (Иева).

25 декабря в 20.00 концерт „Ziemassvētki Tev un man”. Праздничное настроение будут создавать вокальный ансамбль Сутрского ДК „Varavīksne”, молодежный танцевальный

коллектив „Strūga”, поющие сестры Гревеле, группа экзотических танцев „Fazīra” и особый гость Дайнис Скутелис. Вход свободный.

25 декабря в 22.00 рождественский бал с группой „GALAKTIKA”. Резервация столиков по телефону 26107993 (Иева). Вход на бал маскарад 5 EUR.

Туркский ДК

25 декабря в 21.00 встречаемся на Рождественском балу у камина в Зундани с Гитой Дукальской, Сантой Каспароне и друзьями. Бронирование столиков до 20 декабря по тел. 26386404 или на 2 этаже Туркского ДК. Вход: € 4,00, в день мероприятия - € 5,00.

С 10 до 21 января выставка акварелей из фондов Прейльского музея истории и прикладного искусства. Вход свободный.

Другие мероприятия

20 декабря в 18.30 в МИЦ „Kvartāls” Рождественский турнир по настольному теннису.

21 декабря в 11.00 в ЦК Ливанского края Ливанский Детский и юношеский центр организует Рождественскую елку для детей Ливанского края с ограниченными возможностями (до 18-лет).

21 декабря в 13.30 в Центральной библиотеке Ливанского края встреча с латгальской поэтессой Анной Ранцане.

До 22 декабря в выставочном зале Ливанской МХШ им.Е.Граубина выставка „Pieskāriens” художественной студии Кукской волости „Mākslas dārzs”.

22 декабря в 11.30 в зале Страумес Центральной библиотеки Ливанского края Клуб гурманов Ливанского края приглашает на встречу „Ziemassvētku cienasts”.

25 декабря в 21.00 в зале кафе „Gamma” на 2-ом этаже Рождественская дискотека. Бронирование столиков по телефону 65381887.

29 декабря в 18.00 в ЦК Ливанского края Рождественское мероприятие для воспитанников Ливанского ДЮЦ, родителей, педагогов „Zem lielās rūķa cerures...”

29 декабря в 19.00 в Художественной галерее Ливанский Детский и юношеский центр организует Дискотеку для молодежи „2018. gada Iesildītāj-ballīte” (вход с 13-летнего возраста).

30 декабря в 14.00 в спортивном зале Ливанской 2 средней школы состоится игра по футболу Ливанского краевого чемпионата.

До 10 января в Центре искусства и ремесленничества нетрадиционно украшенная Большая Рождественская елка и выставка работ Агнессы Айзпуриете „Budēļi”.

Выражаем благодарность коллективу похоронного бюро „Brūklenājs” за профессионализм, чуткое отношение и поддержку в трудную минуту, провожая в последний путь Яниса Савицкого – нашего папу, дедушку, брата.

Родные

Хотим выразить самую большую благодарность Илге Стиебрине за вклад в ухоженность Ливанского кладбища. Г-жа Илга уже много лет почти каждый день посещает кладбища для уборки. Она подметает, убирает листья и собирает другими людьми выброшенный мусор и на территории кладбища, и в окрестности. Если за какой-то могилкой долгое время не ухаживали, так как родные живут далеко или не способны прийти на кладбище, г-жа Илга ухаживает и за этими могилками, приносит цветы. Спасибо Илге Стиебрине за бескорыстный труд, который она делает без всякого вознаграждения!

Жители Ливанского края

Выражаем благодарность Сармите Йозане за пожертвованную мебель для нуждающихся семей Ливанского края!

Социальная служба ливанского края

*Сердце наполняет радость,
Счастье тихо входит в дом.
Хочется весь мир поздравить:
С Новым годом! С Рождеством!*

Всех со светлым праздником
Рождества и наступающим
Новым 2018 годом!



Ваше ООО "RNS-D"

Родился ребенок

В ноябре 2017 года в Отделении ЗАГСа Ливанского края зарегистрированы 5 новорожденных: Альберт, Артис, Матвей, Даниела, Янис, Артемий.



В ноябре в Отделении ЗАГСа Ливанского края кольцами обменялись 2 пары.



**Просим жителей и предпринимателей
создать праздничную атмосферу**

В преддверии самого прекрасного праздника года, просим жителей и предпринимателей нашего края создать праздничную атмосферу в Ливанском крае – украсить свои дома, фасады зданий, витрины, дворы, сады, территории учреждений и предприятий.

Красивого предпраздничного времени всем жителям края!

Рождественские и Новогодние богослужения

В Рудзатской католической церкви Св.Иакова

24 декабря в 19.30 Св. Месса Рождественской вечерней Вигилии.

25 декабря в 8.00 Св. Месса праздника рождения Христова.

26 декабря в 10.00

В Ванаской католической церкви Св.Анны

24 декабря в 22.00 Св. Месса Рождественской вечерней Вигилии.

25 декабря в 10.30 Св. Месса праздника рождения Христова.

В Ерсицкой/Мадалиньской Римско-католической церкви Св.Марии Магдалены

24 декабря в 14.00 Рождественские духовные песни; в 14.30 торжественное Рождественское богослужение.

25 декабря праздника рождения Христова, обязательные торжества в 13.30 торжественное Рождественское богослужение.

26 декабря праздник Святого Стефана (приходский праздник) в 11.00 Св. Месса, освящение овса.

В Знотиньской Римско-католической церкви (Сутрская волость)

24 декабря в 18.00 Рождественское богослужение.

В Ливанской Евангелическо-лютеранской церкви

24 декабря в 13.30 Рождественский кон-

церт. В 14.00 богослужение Рождества Христова.

В Ливанской Римско-католической церкви Св. Архангела Михаила 24 декабря в 17.30 Рождественские духовные песни, в 18.00 Св. Месса Рождественской вечерней Вигилии.

25 декабря в 9.00 Св. Месса праздника рождения Христова.

26 декабря в 16.00, в 17.00, в 18.00 Св.Месса Дня Св. Стефана.

27 декабря праздник Св.Апостола Иоана и евангелиста 9.00 Св.Месса

31 декабря праздник Святого семейства. В 11.30 богослужение.

В Ливанской православной церкви иконы Владимирской Богоматери

31 декабря в 17.00 Новогоднее богослужение.

6 января в 17.00 Рождественское вечернее богослужение.

7 января в 9.00 и в 17.00 Рождественское богослужение.

18 января Крещение.

19 января в 9.00 богослужение; в 10.30 крестный путь к реке Дубна, освящение воды.

В Ливанской старообрядческой церкви

6 января в 18.00 Рождественское вечернее богослужение.

7 января в 17.00 Рождественское ночное богослужение.

8 января в 7.00 Заутреня.

Reģistrācijas apliecība Nr. 000701886
Izdevējs – Līvānu novada dome
Atbildīgā par izdevumu – sabiedrisko attiecību un ārējo sakaru daļas vadītāja Indra Upeniece, Tālr. 65307270, 217. kab. Tulkojums – Irēna Gendele

Kompjūtermaketēšana SIA «Latgales drukā»
Tirāža – 6010 eksemplāri
Iespiests SIA «Latgales drukā»
Izmantotas I. Upenieces, J. Magdaļenoka,
J. Vaivoda un autoru foto

Redakcija: Līvāni, Rīgas ielā 77, LV-5316
Tālr. 65307270, 217. kab.
e-pasts: indra.upeniece@livani.lv
Lasiet internetā: www.livani.lv
Par rakstu un sludinājumu saturu atbild autori

Впредь издание “Līvānu Novada Vēstis” будет выходить по четвергам. Следующий номер издания выйдет 25 января 2018 года. Газета всем жителям края доставляется бесплатно. Если не находите ее в своем почтовом ящике, звоните по телефону 65307270